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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Swen Knöchel (DIE LINKE) 
 
 
Entwicklung der Realsteuerhebesätze und der kommunalen Steuereinnahmen  
 
Kleine Anfrage - KA 7/1849 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
1. Wie hoch waren 2017 in den einzelnen Gemeinden die Hebesätze für 

Grund- und Gewerbesteuer und welche Veränderungen ergaben sich je-
weils im Vorjahresvergleich? 

 
2. In welcher Höhe vereinnahmten die einzelnen Gemeinden 2017 welche 

Steuern? Welche Veränderungen (absolut/in Prozent) ergeben sich dies-
bezüglich zum Vorjahr? 
 
Bitte aufschlüsseln nach Gemeinde und Aufkommen an: 
 
- Gemeindeanteil Einkommensteuer, 
- Gemeindeanteil Umsatzsteuer, 
- Gewerbesteuer netto, 
- Grundsteuer A, 
- Grundsteuer B, 
- sonstigen Steuern. 
 
Soweit möglich, wird um Sortierung der Gemeinden nach Landkreisen 
gebeten.  
 
Die Angaben zu den Fragen 1 und 2 sind der Anlage zu entnehmen. 



~ 
Sbtl~tl!öcho::; l:IndoGamt 
Sachson-Anhalt Dozornat 22 

Art Kommune 

KS Kre isfreie Stadt 
LK Landkreis 
E Einheitsgemeinde 
kG VBG VBG-angehörige Gemeinde 
"Qr, ,"/Q'" 

Qualitätskennzeichen "x" steht für 
"Tabellenfach (Spalte) gesperrt, da keine 
Aussage möglich." 

Steuereinnahmen im Jahr 2017 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Einkommen­
steuer 

2016 

Konto 
6021 

2017 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Einkommen­
steuer 

Konto 
6021 

Diffe· 
renz 

Ent· 
wiek· 
lung 

Euro Euro 1.000 um 
Euro 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Umsatz­
steuer 

2016 

Euro 

Konto 
6022 

2017 

Euro 

Kleine Anfrage 7/1849 vom 3. Juli 2018, Swen Knöchel (DIE LINKE) 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Umsatz­
steuer 

Konto 
6022 

Diffe­
renz 

Ent- 2016 
wiek· 
lung 

Gewerbe­
steuer 
netto 

Konten 
6013-7341 

1.000 um % Euro 
F, 

2017 

Euro 

Steuereinnahmen im Jahr 2017 

Gewerbe­
steuer 
netto 

Konten 
6013-7341 

Diffe· 1 Ent. 
renz wiek· 

lung 

1.000 um -Jo 
F, , 

2016 

Euro 

Grund­
steuer 

A 

Konto 
6011 

Grund­
steuer 

A 

Konto 
6011 

2017 Dlffe- Ent-
renz wiek. 

lung 

Euro 1.000 um % 
F",n 

Grund­
steuer 

B 

Konto 
6012 

2016 2017 

Euro Euro 

Sachsen-Anha_It_____ 540.263.535~759.294 36.496 1. 7 100.966.927 129.826.333 28,859 29 764.258.941 715.504.492 -48,754 -6 23.890.074 24,205.283 315 1 227.756.210 233.766.787 '-'-'-__ +_-=c'-'-'-''-'--'-'----'~ _ _ , _____ _ 

Steuereinnahmen im Jahr 2017 

Grund­
steuer 

B 

Konto 
6012 

Diffe­
renz 

Ent­
wiek· 
lung 

andere 
Steuern 

und steuer­
ähnliche 

Einnahmen 

Konten 
6031 bis 6049 

21116 2017 

18.07.2018 

andere 
Steuern 

und steuer­
ähnliche 

Einnahmen 

Konten 
6031 bis 6049 

Diffe· 
renz 

Ent· 
wiek· 
lung 

1.000 
Euro 

um % Euro Euro 1.000 um % 
Euro 

6,011 1 

~ Dessau-Roßlau, Stadt 21.467.588 22.917.761 --1.450 7 4.636.435 5.961 .669 = .1-325 29 , 26.516.583 1 9 .65~O ' -6.862 -=261 138.969 140.463 1 l L.J1..201.222_'_I.01 5.903 --21 51 --2 805.947 - 803.948 - - -2 _-0 
~ _ Haile (Saale), Siadt --- 57.826,136 61,732.393 3.906 - 7 12.905.171 1 6.593.860 3.689 29 58.172.994 53.741.098 -4.432 _ -81 77.761 80.987 3 4 24.599.518 25.228.232 6291 3r 2:696Aiiil2A72242 -224 -8 
KS Magdeburg, Landeshauptstadt 62.734.8oB 66:972.6s5- 4.2381 7 '1 5.702.07720.190.207 4.488 291 85.370.617 99.323.976 13.953 161 168.477 166.832 -2 - -1-1-3i .234.47T31.141.168 - -=93 i 01 3ßo2 .4~3:76i407 160 4 

LK Altmarkkreis Salzwedel 0 0 0] X 0 , 01 0 x , 0 0 0 xl 0 01 01 x 0 01 0 ' xj 0, 0 0 x 

LI<. _!:.K~nhalt-Bil1erfeld O·-=- ~ ci _ xl 0 01 --0 .. ,:1 001 _ 00~ 00 ' : : 0 0 0 - x 01 - 01 _ 01 ~ ~=:=J.=- 0 - ..x 
LK LK Börde 0 0 01 x 0 0 0 xl , 0, 01 0 xi 0' - Ol or- xl 0 0 01 )( 

~ I~~:~andkreis _ ~__ ~i _ -~l ]_ :L-=t--~ ~ : -- ~:-= 1 ___ ~ - -~f --r-:l ~ I -~I ~ : :~ ~ i - ~I' ~~=- :1 ~ i ~ ~ : : 
l,I< -ILKJericho;:;-erLäri(l' __ . __ 0, 0 _ 0 xl ___ 0,_ 0, O~t _:: ~olc.. 01 0 xl Oll 0 or- xl 01 ~, x 
~. L~ansfeld-Südharz ___ ,--- ..J _ 01_ 0L --.JCl ___ 0 _ 0 . -_-·~t __ ~ 1 :1 0 or--ol- XI 0 0 01 X 01 . 01 0' )( 

~ '~~I:~:*eis _-==-__ ~L ~ I ~j ~L--*1=- _~ : 0 x 01 --ot --0-;-'-- x ~F-~ ~~: ~ r f~q ----~i----~ I -=-- ~;:-~ 
-LK--Li<SiOridal - 0 0 0 xl 01 0 0 x, oe=--- 01 - 0 r-----x] 0 0 0 xl 01 0 01 -----;er- 01 0 0 ' x 
LK LKWil1enberg 01 ---01- 0 x --- 0 - 0 0 xl 0 or--D XI 01 0' 0 x , 0 01 0 xl 0 ' 01 - 0 - x 
E Arendsee (Altmark), Stadt 1.334.883 1.425.057 90 7 275.955 354.831 79 29 941.0151 1.494.902 ' 554 591 152.172 156.673 5 31 663.411 751 .345 881 131 36.760 37.206 0 1 1 
-E--Gardelegen,Hansestadt-- , 5.590.647 5.968.305 378 7 841:457--1.081.970 241 29 4.112.205 4.321.959 210 51 326.762 331 .281, 5 11 2.156.553! 2.306.623 150L.....!. 106.517' 100.220 ·6 -6 
E ~Ibe iMiide)-;Stadt 1.483.726 ~954 ----wo 7 191 .188 2~.83-5--55 C---29~i7~276.09 1 219 21 1 236.409 228.286 -8 -3 ' 684.1 56 1 752.9711 691 101 46.9261 44.468 , ·2 - -5 
_E ___ Klötze, Stad_t ___ 2.698.832 2.881.143 182'- 7 - 334.987 - 430.736 ~~- - l§- 1.694.175 1.640.887 -53 ! -31 203.754 208.277 5 21 947.1261 984 . 167 l~_ 4 86.141 90.D48 - 4 5 
_E __ Salzwedel, Hansestadt 6.182.074 6.599.684 - 418 --7~7 1.611.437 358 29 7.345.140 8.1 35.659 _~I 221.941 225.042 3 11 2.598.906 2.617.908 19 1 322.3921 317.976 ·4 , -1 
kG_VBG Apenburg·Winterfeld, Flecken 382.723 ~~_ ~ ___ 7 ....!i~22 .722 - 1 6 --2-9---328.636--447.57 6 _~~61 45.964 47.074r-l _ 2 140.2261 135.063 -5 -4 7.593 7.552 0 -1 
kGjlsGj Beetzendorf 719.901 768.5321 49 ---.?J 63.6~ .Bl .827 ~_ 32._~~5.670 481 17 74.570 ' 76.348T 2 2 248.210 247.312 -1 0 13.315 12.801 ·1 ' ·4 
kG_~ 342.905 ' 36s,069j-- m 7 - 19.687 25.314 61 29 41.051 1 64.786 24 581 58.7771 58.587 , 01 0 113.3991 138.631 25L ...E. 3.901 3.994 0--2 
kG_VBG 1 Diesdorf, Flecken ~.~ 599.5991·- 3aI:- _~ _ 33.614 4 3.222 , 1'01 291 287.477 307,836 ---20'1--- 7 71.742 7i637j 2 , 3 209.272 215.1861 ~ 5.8561 6:?92~ 1 ~ 
kGj iBGI JÜbar 431.508J 460.6581 '291 7[_.=:53.815 69,196 151 i9i---aB.225~109 .680T - 2n- 24 44.441 44,885 0 1 197,132 228.898 1 3~~ 5.2631 5.381 0 , 2 

kG_VBG IKu hieide __ l 290.878 _ 310~2~i---2ol~0~: __ 7c=J.1.4SO -= - 14,723 ' _ 31 291 63.5~ _ 76,652

1
-- 12 L 31 (. 26.1561 24,8971 -1 1 -5 80,285 77.8921_ :,~+---,:~~~6t:--- l'l- 30 

kG_VBG '1 Rohrberg 285.313 , 304.5871 19 7 9.114 11.718 31 291 63.55:JL. 26.690 -371 -58 34.139 1 33.7681 _ OH I 79.767 86.186 61 8 3.4421 3.400 0 -1 
kG VBG IWalistawe -- ---216.64-6t- 231.2801 15 ' - 7f- 7.670 , 9.8631 21 29 i 1:980.5531- - 952.561 , -1.02ä1-:sr~591 ~26i 1 2 80.484 72 .75~r ~8r--:-l0 2.730 2.688 ol'-i 
VBG Beetzendorf-Diesdorf 0 0 0 X 0 0 0 x 0 0 0 X 0 0 0 x 0 0 0 X 0 0 0 x 
E Aken (Eibe), Stadt 1,609,553 1.718.281 109~ 212.863 273.705 1 61 29 1.961.126 ' 1.274.4601 -687 -35 70.146 66.2401_ .4 -61 754.002 1 774.274 201 31 51 .979 63.1631 11 22 
E Bitterteid-"'"Wol fen. S tadt -- -I-~514 '-- 9.283.979 587 7 3.087.705 3.970.264 883 29 19T3D.7~096.496 1 8.366 42 46.843 52262l 5 1 121 5.651 .268 5.649.8751 .11 O( 616.514l- 651.1261 35 - 6 

~ - ~~~;~~~:~t), Stad~ --= _ ~~~~!~ -~:~;;:~: ~~f-~ 1 ~~~~~~ 1 ~~~ :~:~ 3~~ ~: ' ~~~~ _ 5::~~:! 1 ::~~ 1:~:~~; 1 2~H~;- ~:~ ~! ' 2:~~~ToI- 7~f--_~~ 2:::;_: _2::~~! __ ~~ _ ~~ 
E Ostemienburger Land - - ~ - 1.834.033 1.957.925 1241 7 ' 144.915 186.336 41 29 995.498 756.944 -239 -24 230.564 259.656 29 13 683.242 702.861 201 3 90.779 94.654 4 - 4 
r=.. Raguhn.JeßniiZ:s!adt - ---2-.290~47 2.445.171 155 7 191 .502 - 246,239 55 29 ~n- 1.437.560 -368----201 54.880 52:.4~ 3 ~ 641.490 650205'- 9--- 1 39.6451 42.481 ~ __ !. 
E Sandersdorf-Brehna, Stadt 3.838.410 4.097.702 ~---7 487.741 627.1 53 1 39 --29 4.485.027 8.573.038 4.088 91 1 110.753 81.805 -29 -26 1.332.326 1.543.0281 - 211 1 16 98.2261 124.542 26 27 

E -'SGdlichesArlhaJi.Stadt 2.916,937 3.11 3.981 - 197 ' --7i ~ __ ~.241 1231 29 4,819.293 3.622.921 - -1.196 -251 440.0581 426.431 -14 - ~2 1, 1.339.939 21 .. 31~546 .. 9177-831 471 _ 4 67.621--68.862 1 _ - 2 
E ZerbsVAnhalt, Stadt 4.817.1 52 5.142.5 59--325---7-1 951.528 1.223,504 2721 291 5.883.533 6.683.511 --800 14 , 340.3851 348.5521 8, - 2-:127:'5271 27 1 161.7661 166.432 5 3 
~--TZ~tadt ' 2.266.297 2.419.390 ~ 71 362.9671 466.7i3!' 104 1 29 2.991 .316 1 Te42.43ä~1 -51 272.255 1 248.0531 - -241 -91 9273771 913:701'1' -14 -1 1 89.7241 74.7661 -15 -=i7 
E Barleben 3.568.981 3.810.072 , 241 7 1.199.913 1.542,8851 3431 29 10.061.917. Blo.78o.786 _ 7191 71 55.431 1 47.2231 .81 -151 1.079.733 1.~5"22~. 2051 ~I 98.718 97,279 -1 ' -1 
E _I Halden,leben, Stad_t ----L 5.063.782 ----sA05ß49i 342 7 1.326.719 1.705.9361 - 3i91 29 9.864,915 13.156.710 3.292 1 33 109.14.3~5~ --:-14--:13j 2.198.959 2.296.356 - 97[ 4 211 .020 232.589 221 10 
E ]HoheBörde 6,299.581 6.725.1291 426 7 496,398 ' 6382831 142-j 2~~,185,9~~~40. 9'1 4551 11 358.431 1 3IB·029 I"::'" 2~l- 51 1.620.221 . 1 ~58ar 72 1 4 204.994 263.2671 - 58 2ä 
E Niedere Börde 2.361.114 2.520.611 159 7r----ws-i6s - 2551931 57 ·- 291 1263.200 1.189.148 -=74[' ·6 153.199 , 153.7371 l L-.E.L 655,341 658 ö52}. 31 0 55.02~!. 61.4321 - 61 12 
_E ___ IOebisfelde-Weferlingen, Stadl 3.876.985 4.138.882 262 7 312:189~~1.422 __ 89~1 .393781 1 .3~60 .204 -2.9661 XI 239.424 223.7041---:-;S1 . .7 1, 1:119205]- 1 22174sr 103!' 9~B.4791~9221 6~ 4 
E_ Oschersleben (Bode) , Stadt 4.358.036 4.652.4291 294 7 905.327 ~. 164.097 2591 291 6006703 6137,@l 1301 2 486.864 ' 481 .621 1 .5T---=i ! 2.053.056 2068689 1 61 1 178. 386 1~C-:-5 - -3 
E SüiZelal - - 2.939.304 3.137.859 , 199~1 585.8ZS:f- 753.271 ' 167 ~5605976 r - 6207,042 ' 601 l 11

1 
238420 237,1961 -1 1 -='-1- 1.149.220 1,174,814L - 261 2 78.552 ' 78.956 0 ' 1 

E -- Wanzleben-Börde, Stadt --- 3.735274-~_ 252 7 513.298 , 660,015 147 - 29 3 ,0693B5-3.809586!-~~55331 0 591 ,169 38 7~~1.344.3Bs -242r~ 107,150 139.593 __ 3 2 30 
E Wolmirstedt, Stadt I 3.801 .726 4.058.540 257 71 334.637 430.287 96 29 1.348.676 1642729 294 1 22 48.895 54.839 L 6 -1-2--945-:779" 1.040.8831 95 101 -~ Bö.364 ·1 -1 
kG VBG Angern ~--s29.404 565~1 66-361---71---3-2.~ 41.782 - 9 291 341.889 376.498 35 101 32.891 30ß45--'---2 .61 138.0731 136.5261 -2 r -1 9.921 7.727 ---2 -:22 
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Hebesätze der Kommunen 

Kleine Anfrage 7/1849 vom 3. Juli 2018,Swen Knöchel (DIE LINKE) 

(RSV = Realsteuervergleich; KZ dgw HS = Kennzeichen für durchschnittlich gewogenen Hebesatz, siehe 
Extra.abellenl 

Art 

Ks 
LK 

Kommune 

Kreisfreie Stadt 
Landkreis 

E Einheitsgemeinde 

~/~~VBG VBG-angehörig.e G~~/~~~e 

Qualitätskennzeichen "x" steht für 
"Tabellenfach (Spalte) gesperrt, da keine 
Aussage möglich," 

Sachsen-Anhalt 

_K_S __ Dessau-ROßlau, Stadt 
Halle (Saale), Stadt KS 

KS Magdeburg, Landeshauptstadt 

LK Altmarkkreis Salzwedel 
I'L~K,---.c,L':::K':A: nhalt-Bitlerfeld 
LK 

Li< 
LK 

LK Börde 

Burgenlandkreis 
LK Harz 

LK LK Jerichower Land 
LK LK Mansfeld-Südharz 
-LK--- Saalekreis --

LK SalZlandkreis --
LK LK S tendal 

LK LK Witlenberg 

RsV 

2016 

% 

350 
250 

250 

Hebesatz 
Grundsteuer 

A 

KZ 
dgwHs 

2016 

RsV 

2017 

% 

350 
250 

250 

------1 

-----~ 

., I 

KZ 
dgwHs 

2017 

_E __ ~endsee (Altmark), Stadt 261 262 x 

E Gardelegen, Hansestadt 
-E-- K albe (Milde), Stadt 

E- Klötze, Stadt 

E__ ~Izwedel , Hansestadt 
~_V8G ~enburg-Wjnterfeld, Flecken 
~_VBG Beetzendorf __ 
kG_VBG Dähre 

kG _ VBG Diesdorf, Flecken 

-kG_VBG Rohrberg 

kG_VBG Wallstawe 

VBG Beetzendorf-Diesdorf 
E Aken (Eibe), Stadt 

E Bitterfeld-Wolfen, Stadt 

E Köthen (Anhalt), Stadt 

E Muldestausee 
E 
E 
-E--

E 
E 

E 

E 

E 
E 

E 

Ostemienburger Land 
Raguhn-Jeßnitz, Stadt _ 

Sandersdorf-Brehna, Stadt 
Südliches Anhalt, Stadt 

ZerbsUAnhalt. Stadt 

zarbig , Stadt 

Barleben 
Haldensleben, Stadt 

Hohe Börde 
Niedere Börde 

E Oebisfelde-Weferlingen, Stadt 

325 x 330 
320 --320--

"""13 30 330 
290 ----2 90 

300 300 

300 300 

300 310 
- - 3.,-0-- 310 

300 

230 
300 
300 

450 

340 

320 

360 
349 

278 
- 320"-

350 

303 x 

400 
335 

---wo 
312 

350 - '3W 

300 

230 

300 
300 

450 

340 

400 

360 
348 

279 

320 
350 

303 

390 

335 

-E-- - Oschersleben (Bode), S~- 350 

300 
313 

350 

375 

350 

300 

400 

350 

265 

E 

E 
Sülzetal 
Wanzleben-Börde, Stadt 

E _._ WoJmirstedl, Stadt 
kG _ VBG Angern 

300 

340 

265 

X I 

X 

RsV 

2016 

% 

495 

500 

495 

352 

Hebesatz 
Grundsteuer 

B 

KZ 
dgwHs 

2016 

RsV 

2017 

% 

495 
500 

495 

346 

358 x 380 

350 

330 
370~-

300 

310 

300 

350 

300 
300 

300 

320 

422 

390 

420 

400 
380 

336 

350 

400 
346 

400 

375 

379 

334 
400 

350 

430 
310 , 

400 

360 

336 

330 

370 
300 

310 

340 

3 iö 
335 
300 

~-320 

320 

422 

390 

510 

400 
380 

336 

380 
400 

346 

390 

450 

379 
364 

400 

375 

430 

310 

400 

377 

336 

KZ 
dgwHs 

2017 

RsV 

2016 

% 

450 

450 

450 

338 

358 

340 

325 

370 
300 

310 

300 

345 

320 
300 

300 

320 

375 

400 

420 

350 
400 

288 

360 

350 

338 
380 

330 

360 

341 
350 

350 
430 

330 

330 

340 

320 

Hebesatz 
Gewerbesteuer 

KZ 
dgwHs 

2016 

XI 

X 

RsV 

2017 

% 

450 
450 

450 

344 

360 

340 

325 

370 

300 
310 

330 

345 

320 
300 

300 

320 

375 

400 

436 

350 
400 

302 

360 

350 

342 

380 
330 

360 

347 

350 
350 

430 

330 

330 

343 

320 

-

KZ 
dgwHs 

2017 

-

-
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Art 

~ 
Sbti!itischosl:l1ldm;.amt 

S~chson-AnholJt Dezerrklt 22 

Kommune 

KS Kreisfreie Stadt 
LK Landkreis 
E Einheitsgemeinde 

~/;r.:VBG VBG-angehtSrig.e G~~,~~~e 

Qualitätskennzeichen "x" steht für 
"Tabellenfach (Spalte) gesperrt, da keine 
Aussage möglich." 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Einkommen­
steuer 

2016 

Euro 

Konto 
6021 

2017 

Euro 

Steuereinnahmen im Jahr 2017 

Gemeinde­
anteIl 
an der 

Einkommen­
steuer 

Konto 
6021 

Diffe­
renz. 

Ent-
wick­
lung 

Gemeinde­
anteil 

2016 

an der 
Umsatz­
steuer 

Konto 
6022 

2017 

Kleine Anfrage 7/1 849 vom 3. Juli 2018,Swen Knöchel (DIE LINKE) 

Steuereinnahmen im Jahr 2017 Steuereinnahmen im Jahr 2017 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Umsatz­
steuer 

Konto 
6022 

Gewerbe­
steuer 
netto 

Konten 
6013-7341 

Gewerbe­
steuer 
netto 

Konten 
6013-7341 

Grund­
steuer 

A 

Konto 
6011 

Grund­
steuer 

A 

Konto 
6011 

Grund­
steuer 

8 

Konto 
6012 

Grund­
steuer 

8 

Konto 
6012 

Diffe- Ent- 2016 2017 Diffe- I Ent- 2016 2017 Diffe- Ent- 2016 2017 Diffe- Ent-
renz wiek· renz wiek- renz wiek· renz wick-

lung lung lung lung 

andere 
Steuern 

und steuer­
ähnliche 

Einnahmen 

Konten 
6031 bis 6049 

2016 2017 

18.07.2018 

andere 
Steuern 

und steuer­
!i hnliehe 

Einnahmen 

Konten 
6031 bis 6049 

Oiffe-
renz. 

Ent-
wick­
lung 

1.000 um Euro Euro 1.000 um % Euro Euro 1.000 um % Euro Euro 1.000 um % Euro Euro 1.000 um % Euro Euro 1.000 um % 
Euro % Euro Euro Euro Euro . Furn 

kG_VBG Burgstalle. ____ __ __ 426.687 ' 2~ ,21 _ 39.712] 51.063 11 29 l 76.0541 __ 566.081 4901 644 1 29.7651 2~561 1 __ -_1_1 __ -4.1 147.2101 135.729 -11 1 -81 6.108 1 5.608 1 -1 -8 

~kGG-_VVBBGG ~LOo,.ltbs·c'tzh=-e-'-H-;-e-;-"n-nc-'cC-hs-;-b-e-rg- __ 1.152.652 1.230.5161_ 78 - 77 39.937 51 .352 11 __ 29_ 301 .302 ___ 4~~ -2.2~ 421_ 22.263 21 .829 ~ __ -21 -=-- 285.23~_ 2!6.92~~ -31 ~26 __ 16.083 -1 -4 
320.6461 342.307 22 147.203 189.278 42 29 1.575.902 -230.262 -1.806 x 22.869 19.822 -31 -13 1.1641 59.651 58 5.025 2.523 2.908 0 15 

399.687 1 

~_\IBG Rog~__ +---642.6431 - 6-86- .0551 43) ...!.. 110.214 - 141.716 32 ~ 57Ü9~ - 19.349 __ -556 -97 16.681 12.046 ~ -28 175.9081 180.227 _ ~ - 21 ~.400 ~~865 - ::-, -6 
kG_VBG Westheide 505.903 540.077 341 7 14.485 18.626 - 4 ~1_---226.557 , 196.971 70--5-6- 1~ 17.422 0 0 114.6231 111.426 -3 -3 7.420 7.901 0 6 
~G,,"Z",ie~litz== __ • __ ~ __ .;w-_-_-_-.7.8"4_._84-;1 --e37.8581 53] --7 - 343.445 441.612 98 29 1.682.585 15.2921 -1.667 -99 7.380 5.395 -~ 215.9521 213.518 - ~ -1 1" "'"4.'250 --4:136--- 0 - -3 
IiBG~ Eibe-Heide 0 0 0 x 0 0 0 X 0 0 0 _ '''' 0 0 0 x 0 0 0 X 0 0 0 x 

~_VBG IAltenhause_n__ 273.914 1.----.!~ 19J 71_ 8.144+-1_--,-10:.:,.4",,722 2 ~I __ 60.2781 ___ 58.914 1 -1 1 --.:3.i 44.48~r--42479 1 -21_ -5[ ~2.507_I, _ 94.2211 21 2

J 
3.8471 _ 4.094 1 01 6 

kG_VBG Beend,,,orf"--____ 263.649 1 "281A59T 181- _~7 __ -:9.025 11.604 3 29 1 83.344 602i2T -23 -28 2.7801 4.4831 2 '------sil 56.1321 55.181 ----1[' -2

3

, 5.564 5.603 - 01 1 
kG_VBG BülstMngen - ~---275.696 294.320

' 
19 7 62.522 80.393 18 29 1 . 147 . 324~11 - _70~r- 13.025 13.121-- 0-- 1r 85.7s2i--88.449 , --31 2.099'--2.180 0 4 

~_VBG Calvörde -- -<----964.641 1.0",20'9.-:-80",4:-_...c65 --7--136.871 175.993 39 29--965. 552~.926 281 ' 29 74 .~ 72.355 -2 -3 3 73.6211 3äo.2301 ~ 2~ 19.~ 18.541 --:1 -4 
~_VBG Erxl.:,ben___ _ 1---6-91-. 8~1 738.598 471 7 -= 85.753-1 - 110.263 - 25 ~ --4- 65.070-' --504.480 --3-9'--8 124.445 123':245 - --11---11 255.200[ 258.607 ~ 1 20.903 23.732 - 3 14 
kG_VBG Flechling_en___ _ ~1~.771 t ~ 551' 7 154.882 199.1521 44 1 ~L 497.455 ~9.19~ 8 02 -----;-S;-' 40.256 , 32.938 1 - --=7J' --::18 L 264.737 257.5641 ---:.'i;- -3 7.832 7.851 0 0 
kk"G~V;.BG;.'~ Tlln~gei.r:;;s l~eb~e~n _____ -__ "I" __ .;.37.;;2.;..7~8~2,-_.;.3ill6413.;.97 ... 9 .. 6-;;4:'-··_-....;2';i;5 .. 1' __ 7~71 ___ 4.;.6 ... 0~68,,1 ___ 59.;..;.23o-;;5 13 291 574.7131 371.4301 -2031 -35 38.868 1 38.942 ' Öl 01 93:2~ 9 4.0;8 ' - 1[- 1 1 6.840 - 6.570 01 -4 
VBG Flechtingen O,....._=~O 0 x 0 0 0 x 0 0 0 X 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 
kG_VBG Eilsleben'.:::;.-------..... -~866.150 924.660 59 --.2.1 101 .725 1 130.801 1 29 2~ 622.392 1 882.296 _260 ' 42 1 143.842 1 139.285 1 -5 1 -31 _ 296.547[ _ 289.040 -81 -3 22.4191 23.070 1 3 
g>_VBG Harbke -:-===~_ -~.001 1---m793 1- 25 7 40 42 -sJ.2s8 _ 12 29 342.290'-362.979 21 -----sr 6.501 -- 7.081 1 --9 167.568 ' 174.816L ! f 41 6.013 ' - 6 . 322..~ _ 5 
kG VBG Hötensleben --,-- 890.732 950.903 60 ' 7 74.849 96.243 21 --2-9---5- 88.4371:655.135 1.067 181 133.399 125.274 -8 -6 284.556 291 .7901 73,[17.709 16.792 -1 -5 

l :k::;G~_V'"'B=-G::-+S:;::o=-m-'-m=er-'-sd70-rf'-----------383.263 ' 409.153 261---7-- 22.243 -ZS:SOO - 6 ~ ---535.73i!::- 52.224 588 , x 35.441 33.433 -2 -6 - 109.243 109.6531 - 0- ---0 7.797 - 7.597 0' -3 

§_~8G ummendorf_-_-_-_ - ~--228. 153 243.565r 15 --7 - 15.023 1- 19.317 4 29 69.833 80.418 11 1 15 30W ---31 .029 - - 0-'-- 1 - 55.305 59.010 1 - 4~' 6.608 - -s.691 - - 0 1 

kG_VBG VölPke i_ 290.7~: ~I ~ 71_ 49.3991- 63.5181 --..!4 29=~8.805-1 --296.ä901 -252 -461 29.891 § - 5-1--18 ~--1-23.856 1 ~ -7T - 4.O79~-5.977 '2 - 47 
kG VBG IWefen·'cl'Ceb-e-n---- 1 564.0351 602.137 3eT 7 54.935 70.637 ' 16 291 140.648 93.0131 -481 -34 21.0851 2iA9ö1 01 2 r 147.5141 155-:9791~----sr--6 7.418 7.060 --0 - - -5 
VBG Obere Aller 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 
Fk'öG:::_V":B:'G~Am=~G:=-ro:..;ß!"e~n~B:-ru-c':"h-----~~::::::=_;c4~7~5:-:.3::7:-8 11-_-_-~50:::7':".4':"!9::0--~3~~·1-r---7?'1~--:1:'9 .'::8~54::r-1--;:25~.';C52:::9:--~6 291 _ 172.045 253.065 81 1 47 135.307 127.957 -7 -5 176.4101 184.228 81 4 10.268 ' 9.896 __ 0 1 -4 

kG_VB~ AU' leb_'e_n~;;-,-::_-----__ -_ 364.084 3",8",8",.6;;:78-;-__ 2:",5 --.2_ 12.121 __ 15.586 3 29 145.011---217.772 - 73 50 97.901 98.395---0---1r 143.374 144.137 1 1 9.395 9.084 0 -3 
kG_VBG Gröningen, Stadt --' 774c46~ 1_ 826.784 52 7 52.433 67.419 15 - 29 437-:-450--500.29'0 63 14 170.609 , 174.051 3 2 321.174 327:431 6 , :i 26~33.m--7 - 26 
kG VBG Kroppenstedt, Stadt 303.304 323.793 2,,0

0

'.1 _-~-=--7x~ __ 43.9690 5-6-.5-36
0 

13 - 2 91 35S:'235--554.Ö25 199 56 1 - 93.815 102.429 9 9 121 .3631--1-25.691 41 4 - 5.241--- 5.424 --0 - 3 
I;-V"Bi;:G.--:Ww::e:-:sU~ic:;;h:::ecB"'ö;;rd;;:e------------;;O 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 

E 

E 

E 
E 

E 

-

Elstera ue 

Lützen, Stadt 

Naumburg (Saale), Stadt 

Teuchem. Stadt 

E Weißenfels, Stadt 

E Zeitz, Stadt 

2.044.033[ 
--2.376.889 

2.182.111 1 
2.537.452 

13~ ~ 268.2401 344.91 1 77 ' ~299 _2.293.498~061.482 1.768 771 108.351 9~ -14 1 -13 815595 890 @ 751 ~j~6~ __ 33258 4 , 13 

- --2.150.465 2.295.733 145---7 607.167 78-0.-71-4 174 29 132 . 042 . 730~413. 044 -96.630 -73 194.739 181 .154 -14 -7 667.278 668906 2 0 64274 64394 0 0 
161 7

' 
199.099 - 256.0081 57 ~ 2.307.555 3.202.000 ~9 1 120.8151 146.832 268E2 802 322~ 443 -8 -1 _ 685661 __ 46 480 ~-::i2 

7.335.1041--7.830:603 495 7 1.205.027 1.549.460 344 291 4.273.260 , 5.268.698 99-5--23-- 180.811 ~932 -4-- 2- 3441 21 0:-- 3 491.1691 501 l ' 3 07614--344515 37 - 12 
__ 1.835.870

1
1 _1_.9_5_9.~6 1 - 124 1 7 - - 158.101 - 203292 45 29 ' 1.208.835 _1.498.947 290 24 227.255 220:551 -7 __ ~ 587.36z-----sas.1ll4 11 --0~--32.751 ---7- -18 

8.808.241 9.403.253 5951 --7 ' 1.669.286 2.146.418 477 291 18.264.260 15.526.345 -2 :~5~15~015 19 111 3.346.783 ' 3.295.176 , -521 -21 324.8901 356.677 32 10 

-, --5-~~:;~~'11 5:~~:~~ 1 354
1 - 7l 15~:~:~ : 19;~~! 1 4~~ , ~:: 9 '~:~~~~ 1 1~~:: ::~~ ;:~ I 4: 1- 1~~:~~~.LI ;~::]~ -~ : -it 2'~~~1:~ 1 -2~~~~:~ 11 1l - ~1 5O:~,*1 53~ :~!: 1 ~~ ' 1 ~ 

- - 583.268 622.6691- ~~l ~ I 81 .190 1 104.3961 23 291 476.193 __ 327.627L -149 -31 59.4231. 67.901 ~ 141_ 266.875--263.235'= -4 -:;-) 11.552 ~01 ' 01- 0 
~ 407.899 1 435.453 28 ] T 29.186 -37.528 8 291 143.533 ' __ 209~2 66--4-61 46.353!------m71 __ -9 __ -1~ 13~ __ 131 .973 , 0 0) _ 9:586c-- 10.296 1 !.. 

~_VBG F,,-incn,.:ce ,--,--______ t-I---::~~:::~:-'-: ~:-:~: --2-1 ~~::~ 12 --.2. 18.902 24.305 5'--2g;-~.382 ___ 94.056 18 23 33.791 33.690 O[ 0 _7~ 72.459 __ 1 _ l ' 3.618 __ 4.068 --0 12 
kG_VBG Finnela,-,n"'d,--___ 14 .3... 20.646 26.547 6 29 -1 1.173 447.920 ~ __ 34.336 , 40.266 6 17 65.688l 74.925 ~. _ 14 4.213 _ ~838 1 15 

kG_VBG IAn der Poststraße 
kG_VBG IBad Bibra,~ 
~_~BG Eckartsberga, Stadl 

kG_VBG Kaiserpfa lz ~~.981 -:J21.313 201 7 57.017 73.315 16 29 107.558 206.132 99 92 72.338 72.164 - 0-, - oT 140.634 139.295 -1 -1 4.177 4.269 0 2 
kG VBG Lanitz-Hassel-Tal I' - 233.502[ --m275 16 7 9.319 11 .982 1 3 ~ - 119.075-- 10.740 1 -1081--.:g;-1 49.665--50.628 1 --21 61.7361 60.406 , -11 -2 Ü23 Ü45 01 1 

ICVc:B:;:G:--'iA" n'-d;:;e:.:.r.;.F"'in:;,:ne;;.... ______ .ar-__ '-""':'o.:.O !-_...,..'-=c,.:O~_"""0t-~"'x~ ___ ~..:O"~ __ ..,....:O~--=O-_O-:;',,-_~~...:.O 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 X 0 0 0 x 
kG_VBG IDroyßig , __ ~.625 1 554.727 _ 3~t 7 22.416 28.823 1 6 ~ 312.031 1 186.352 -126 -40 . ~53 1 _ 27.901 1 21 91 169.3~:j __ 184.1541 15 9[ 6.291 8.220 2 31 
kGj/BG IGutenbo- m--- _~~~, 103 628.898 40 ---or 66.369 1 85.340 19 291 401.429 --84:f9741~--11-0-1 41 .392 43.770 - 2-' --6 171 . 3~ 173.8521 2' 1~ -5 . 1~---5-.887 - 1-- 14 

kk_GG-- VV- BBGG ~KrcehtznaschudaeUrta l __ -- -i' --2~2331 .·475429 623766.'453149 ' 43 -=; 102 . 812~2.1 98 29 - _2S.~ 418.699 371-:91 9 -47 __ -_11~T ~36~---28.024 2~. 'J..1~ 216.094 5 3 ' ----,-7 .9~ --1 3.653 ----4 -- -2~ 
_ _ 15 __ 7 8.727 _ 1_1.2_22 2 29 74.129 74.998 1 1 26.174 26.6481 _ 01 __ 2_ 78.9301- 82.7751 ___ 41 5 1 909 2.009 0 5 

kG VBG Wettel2eube 471.974 503.857 32 , 7 24.024 30.891 7 - 29 --423.9041 -SZ.858 -331 ---78 2ä.'i38---3-3.018 51 17 153.ö26-- 146.6561 -6 -41 6291 - 6.785 - 0 - 8 

I~~G Droyßiger-Zeitzer Forst 
kG VBG I Balg'tädt 

o 0 0" 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 01"T x 0 0 0 x 
225.1281 240.3361' 15 1 71 11 . 20~T 14.411 31 29 , 84.456 90.965! 71 8 38.667 40.247 ' 21 41 61.4071 62.1441 11 11 4.845 , 4.790 01 -1 
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Art 

KS 
LK 

~ 
Sbllstischcs Landesamt 

Sachsen-Anhalt Dezernat 22 

Kommune 

Kreisfreie Stadt 
Landkreis 

E Einheitsgemeinde 
kG_VBG VBG-angehörige Gemeinde 
\IR" \lp 'h. nrl~<n.m.;nrl. I \lR'" 

Qualitätskennzeichen "x" steht fi.lr 
"Tabellenfach (Spalte) gesperrt, da keine 
Aussage möglich." 

kG_VBG Burgstall 

kG _ VBG Colbitz 

kG_ VaG Loitsche-Heinrichsberg 
kG_VBG Rogätz --

Kleine Anfrage 7/1849 vom 3. Juli 2018, Swen Knöchel (DIE LINKE) 

Hebesätze der Kommunen 
(RSV = Realsteuervergleich; KZ dgw HS = Kennzeichen fUr durchschnittlich gew ogenen Hebesatz, siehe 

Extratabellen 

RSV 

2016 

% 

256 
320 
250 

Hebesatz 
Grundsteuer 

A 

KZ 
dgwHS 

2016 

---

RSV 

2017 

% 

256 
320 
250 

280 1 - 280 
300~ 300 , 
266 --- - 266 , 

KZ 
dgw HS 

2017 

RSV 

2016 

% 

350 
349 

374 

354 

Hebesatz 
Grundsteuer 

B 

KZ 
dgw HS 

2016 

RSV 

2017 

% 

350 
349 
100 
374 
354 
327 

KZ 
dgw HS 

2017 

RSV 

2016 

% 

324 
299 
322 
320 

325 1 
322 

Hebesatz 
Gewerbesteuer 

KZ 
dgw HS 

2016 

RSV 

2017 

% 

324 
299 

KZ 
dgw HS 

2017 

-~-;:;;32:;;'2 - - -
- --r--m 
-I~ 

3221 
kG_VBG ' Westheide 
kG _ VBG I Zielitz 
VaG Elb"'e-"'H;-:eC:id""e-~--~-- 11 ,-
kG_VBG !Altenha:::u:;:.s=en'-____ _ 
I«lj~~G Beendorf ______ _ 

I«l_VB~ B~lstringen 

kG_VBG Calvörd=e=-_____ _ 

kG_~G Endebe_n ____ _ 
kG_VBG Flechtingen 
kG v aG tTriQ ersieben 

VBG Flechtingen 

~G_VBG IEilsleben 
kG_VBG Harbke 
~vaG H~tens~ --
kG _vaG Sommersdorf 
kG _VaG Ummendorf -
i<G VBG Völpke - ------­

kG- VBG Wefen·~s l~eb-en-----
VBG Obere Aller 

kG_VBG IAm Großen.cB:..ru" c:ch'---__ _ 
kG_ VBGl"AcJSleben 
kG_ veG Gröningen-,_::St;-a-:d_t~~~-_--=_-_ 
kG VBG Kroppenstedt, Stadt 

VBG Westliche Börde 

E Elsteraue 
-E---I HOhe..,nm=öl's~e,-n,-, ::S"ta-:dt,----

~tzen ,Stadt 
E - Naumburg (S"'a"'a"le--),-'S::Cta"'d;;-t --

E Teuchern , S",t=ad:::t~ __ _ 
E Weißenfels, Stadt 

Zeitz~tadt c-o--­
kG_ VBG An der Poststraße 
kG_VBG Bad Bibra, S~tO:ad=t=-----

E 

kGJ/BG Eckartsberg~ 

kG vaG I Finneland 

kG=VBG !Kaiserpfalz 
i<GVsGTLäniiZ-Hassel-Tal 

325 325 400 
330 330 330 -
300 300 300 

32.:,5 :_-~~_-_ _;_-3='2::-:5,--
300 300 380 

375 

290 290 3501 
2501 --I 35~1 250 1 1 

11 
350 350 3501 
300 320~ ~ 

--3-10 -- - 31C' - 1---370 
290--- x - 291 -- x - 38S· 

300 300 355 
~ -- ---300 - ~O-O~-

- ;:;32"'0 ';-------'---;320---1-m-

11 

400 
330 
300 
375 
380 
350 
3501 

330 
330 
300 
350 ' 
340 
330 
380 

~I 
330 
300 
3501 

I 340r-- -
------i~ - -

I 3801 

350 -' ---- - 3-5-0 -----3- 5-0-- -
--

390 , 340 
--

370 330 
385 x 
355 
400 
370 

~-

294 
320 
320 
350 

350 
330 

xl318l 
3201 

350 350 430 
-::3~50~1----r~3~50 ---41--:43;:;00----

~30 __ --L-~ 
400 400 

430 
430 - ~----~ 

400 400 440 440 430 430 ---
325 365 365 350 

--------------------------------~---I 
325 ., 350 

300 300 380 380 350 350 
,- 380 380 -----1~- ~ 380 ' 325 -- -~5r---
1 291 ' x 294 x l 3271 

-I - 3151==1-m __ xl 447= 
450 . 450 377 
267 --x - 270 - 364 
---- -

xl 394 28~X 292 
300 '--300 

300 
300 
300 
300 
350 1 

300 

--

347 

300 
300 
347 
350 
300 

~ 

-

400 
300 
300 1 

315 

xl 327 ----x ~1 --x-, - 20Sj- --x 

xl 447 ---XI 378 x l-379 _x 
3 i7------r- 369 ---x ~4 x 

x 
XI 

xl 

3701 
394 
300 
402 
300 
300 
350 
375 
315 

--

--

x, 

336 
388 
318 
370 
300 
300 
300 
350 
283 

337 

300 
300 =_3251-
3501 

xl-2011 
v aG An der F;:in::ne::------~ 11 

x -
kG _ VBG Droyßig 
~_VBG Gutenbo~m-------------
kG_VBG Kretzschau 

300 350 
300'----c--3=00 -
200 ---~200 

380 
-l---

400 
--300 

300 300 400 kG VBG Schnaude-rt;-a:-I -----
----~1~3~0~0r------+1--3;:;0~O:--~~----

kG VBG Wetlerzeube 
1VaG- Droyßiger-Zeitzer Forst JI 
kG VBG 1 Balgstädt 250 250 2901 

400 ----,--400 
400 375 

300 300 

400 , 
375 
300 

400 375 375 
400 - 375 - - ----:J75r--------_. 

x 289 xl 300 1 300 ' 
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Art 

KS 
LK 

8nI;w 
Sl3tiSti~Ch05 Landosamt 
S::lcnsen-Anh31t Dozomat 22 

Kommune 

Kreisfreie Stadt 
Landkreis 

E Einheitsgemeinde 
kG VBG V8G-angehörige Gemeinde ,Ir,,, ,I\IR'" 

Qualitätskennzeichen "x" steht tUr 
"Tabellenfach (Spalte) gesperrt, da keine 
Aussage möglich." 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Einkommen­
steuer 

2016 

Euro 

Konto 
6021 

2017 

Euro 

Kleine Antrage 711849 vom 3. Juli 2018, Swen Knöchel (DIE LINKE) 

Steuereinnahmen im Jahr 2017 Steuereinnahmen im Jahr 2017 Steuereinnahmen im Jahr 2017 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Einkommen­
steuer 

Konto 
6021 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Umsatz­
steuer 

Konto 
6022 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Umsatz­
steuer 

Konto 
6022 

Gewerbe­
steuer 
netto 

Konten 
6013-7341 

Gewerbe­
steuer 
netto 

Konten 
6013-7341 

Grund­
steuer 

A 

Konto 
6011 

Grund­
steuer 

A 

Konto 
6011 

Grund­
steuer 

B 

Konto 
6012 

Grund­
steuer 

B 

Konto 
601 2 

Ditte- Ent- 2016 2017 Diffe· Ent. 2016 2017 Ditte· 1 Ent. 2016 2017 Ditte. Ent· 2016 2017 Ditte- Ent. 
renz wlck4 renz wiek· renz wiek- renz wiek- renz wick-

lung lung lung lung lung 

andere 
Steuern 

und steuer­
ähnliche 

Einnahmen 

Konten 
6031 bis 6049 

2016 2017 

16.07.2018 

andere 
Steuern 

und steuer­
ähnliche 

Einnahmen 

Konten 
6031 bis 6049 

Diffe-
renz 

Ent-
wick­
lung 

1.000 um Euro Euro 1.000 um ~o Euro Euro 1.000 ! um % Euro Euro 1.000 um % Euro Euro 1.000 um % Euro Euro 1.000 um % 
Euro F, F, Euro Euro Euro 

kG_VBG 'Freyburg (Unstrut) . Stadt ~091 .765 _ 1.165.515 741 _ 7 __ 210.1371 270.201 60 _ 29.1 _ B5.s.8071- 1.356.451 _ 4901 56 52.723 53.651 _ 1 21 466.056 , 473.824 81 21 22.5281 21.579 -1'_ -4 
EC>_VBG Gleina _ -- 301.4131 321 .774 201 7 20.594 26.481 6 29 228.440 -233.~ 7 51 2 ----s7.i53-s4.537i -3 ----:Si 75.781 1 80.614 - si 51 5.932 5.708-- 0 -4 
kG_VBG Goseck 282.6661 301 .760- 19r---7 10.899 14.014 3 291 227.032 ' 147'673 -79 -35 27.779 28.609 11 3 70.680 69.060 -2 l -21 4.353 4.332 0 0 
kG_VBG Karsdorf-- , 327:616 ' 3 49.747 22 7 - 115.495 148.508 33 29 --1.2ill99~ 219.177 :1.0ö8~ 26.250 27.387 ~ 41 179.638 178.607 :!I -1 5.171 1 5.253 0 2 
kG VBG laucha an derUnstrUt, Sladt 646.155 689.804 _ 441 ___ 7~2.088,_ 144.127 32 - 291 590.089 988.123 398 ' 67 56.173--4sTs7 -9 -17 292.249 288.2971 __ ~ ~~11s.430 0 -- 2 
kG=VBG Nebra (Uns trut) , Sladt I 687.5391 733.984 461 7 81 .981 105A13r 23 --29 298.8401 218:6681 -80 -271 34.806 ' 35.292 C I 1 277.906 280.707 31., . 1J -W:-327i--l- l'To'l - 1 1 7 
VBG "UnSiiiii\äi ' 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 
kG_VBG IMeineweh 1 245.928 262 . 5~. 17 7 151.805 195.195 43 291 758.910 418.700 -340 -45 40.407 42.087 21 4 369.141 373.6591 ~.~ 11 8.6661 7.249 -1 -16 

kG_VBG IMertendorf _____ L~~D.1*781 416.5361 26 --7 96~~: 124.651 28 ' - 291 591.455 , 708.075 117120 51.4571 51366nF' 0 149222 151 .621 ' 21 21 6.801 ' 9.016 2 - 33 
t<9_VBG IMolauerland L 228.477 243.911 15 71 7 :859]' 10.105 1' 2.1 291 33.721 1 78964 451 134 58.857 65 964 l 12]--.2!..380 69.367j -2 -l 5.9781 5.1 62 - .11 -14 
kG_VBG IOsterfeld. Stadt I -s55.391 --592.9091- 38 ~I 97.709f 125.6371 28 1 29 1.028.252 1 1 0:i7480 - 9-1-- l ' 35.643 38711 3 91 _~381 266.3461 4 2 120.3271----:wi .456. - 41 1 34 
kG_VBG [Schönburg - ----, 281.909 300.9531 191 54.2841 69.8001 ---:;sr- 291 350 .06~oT611 ~I ..: 1~1_ 28.017 276941 0 -1f - 'iQ4824 - 103.025. - ~l- -2 - -----s:mr- 6.981 01- 1 
kG_V~Stößen-:städt--- I 233.5021 249.2751--161 71 18.494 23.781~ 5 2g1 195.581 1 16i8i5 ·281 · 14 ' 16.6461 171291 ~L _ 31 ___ 6_8.7@ __ 72.27~, 4. 5 ~I-~ --=1 1 -12 
kG VBG lwethau- - - I 236.852r- 252.851 --16) --71-----n7281 29.225 - 6 291 102.9461 92.220j' -11T -10 11 .514 1183äT 01 31 95.179 ' 89.951 1 -5 -5 ~1o.oo4 - 01 4 

VBG Welhau!ol 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 X 0 0 0 x 
E Ba llenstedt, Stadt 2.012.644 2.148.601 136 71 269.143 346.072 77 ~9~~709.3~ 1 __ -306 -15 135.722 163.259 28 201 859.7061 1.126.9851 267[ 31 75.0041 94.448 19 ' 26 
E Blankenburg(Harz),Stadt ' 4.836.709 5.1 63.438

' 
327 7' 623:75'1 802 .0~ 1~ 291 3.095.404 3.218.595 123 -- 4 1 29 .384 ---=1~7.628 _ 8 6r~B.230r2.369.274. 451 1 24 ~~:i35 29 12 

E FalkensteiniHarz. Stadt 1.181.935 1.261 .776 B O'---jor-TaO.03O 231.488 51 '2~1 __ 1.037.217 2.075.200 ~38~ 100 155.048 146.~ -9 _~6 456.839 , 493.146 36J 8 33.904 36.441 3 7 
E Halberstadt.Stadt 8.833.957 9.430.707 59~- 7 - 1.921.266 2.470.422 549 29 8.115.911 10.765.644 2.650 331 307.110 31 1.676 5, 1 3.935.3371 3.931.392 1' -4 ' 0 308.393 ' 321.868 13 4 
E Harzgerode.Städt - - ~6~ 1.798.970 - 11 4 7'~892 361.1 79 80 291--1-.614.731 2.112.002 497 31 85.836 -- 89.211 3 4 '- 867:39gr- 921.4601' 54 , - '6 73.';63 - 7 6.396 3 4 
-E-- Huy - 1.633.865 1.7«.235 11öI 71 104.006 133.734 ~ 29 988.658, 861.596 ---:;-v -13 411 .639 397.518 --=14 - -3 616.058

' 
683.4191-- 67 11 43.341 45.531 2 5 

E---!TiSenburg (Harz), Stadt 3.336.451 3.561 .8351 2251---7 ~ 554.472'- 123 291 2.108.421 2.207.484 99 51 24.828 25.020 OI __ lJ 1.004.7141 1 .032.91~ 281 3 60.2191 53.700 -7 -11 
~ __ Nordharz 2.30~46ö.570 1 561' - '1 102.672 132.0181 29 ~ 1.008.6981 801A77' -2071 -211 181.9921 186.4401 41 21 568.755 576.769 8 --' '1' 49.653 51.248 2 3 
E OberharzamBrocken,Stadt , 2.510.551':2.680.1 431 _ 170L ...2 1 382.205r-491 .4s11 109129-1--493.907--2-.065.84sT 1.5721 318 92.582 82.014 : -11 , -11 1 1.254.8681 1.085.267" -17~!---:14 , 103.311 111 :000-- 81= .!! 
E Osterwieck, Stadt___ 2.806.507 ' 2:996.091 1 190 ' 71 261.355 336.0581 75 1 29 2.833.494Li.957.519T -87~L -31 4717031 3762s7~1 -201 1.055.329! 1.012.525 -431 -4 67.7961 82.445 151 22 
E - _ Quedlinburg, Stadt - 5.385.995 5.749:829j· - 364] - 71 1.215.529 1.562.9641 347 2 gl--6.625.073[ 6.074.1-88 , .551L .81 161 76S--i8e 0401 261 16 2.642.421 , 2.868294[ 2 2t 9 327.5861 364-:5961 37 _ 11 
E Thai.., Sta~ 3.844.24~L 4.103.93!J. 260L 7 699.127 898.9591200 2~L 3.787.741 5.928.3301 2 . 1 4 1~ 82.744 ' 87.9031 51 6 1.913.8291 1.907.4351 -6 0 174.371 178.181 4 2 
EWernigerode. Stadt ----j 8.971.130!-9~577.146~ -60~~ __ 7l 2.284.9541- 2.938.063 r 653 '- 291 13.921.690 14.584.69-9f - 6631 ~~~3 1-~O l 11 _ 2 3.271.091 3.427.7141-_ 157 •. =-5: 506.0~1 533:411 - 27 5 
ts9_V~~...I Ditfurt __ 323.6181 345.4791 221 7 30.471 39.181 9 ~9 i_ 187:0~ 95'2!l6'_ -92~J 48.972--48:0i41'- -1 1 -2 111.6501 115.6~8 __ ~_' __ 4 __ 6.~6.486J ___ 0 3 
~_YB~ Groß Quenstedt 194.063 207.1721--131 7 1---7- .595 9.7661 21 29 32.948 142.988 1 1101 3341 46.066 46.936 1 1 2 60.460 64.542 41 7 3.177 3.574 0 12 
kG VBG Harsl"ben 615.9001 657.5061 421 7 1 47.609

' 
61.217 14 29T 442.8571 --s44.591 202 46 ' 78.087 80.291 1 -2~ 169.9~7.959 - 81- 51 --7.546 6.665 -1 -12 

kG-VBG IHedersleben I 270.132 --288:'380 ;eT ~~949,- 29.509 ___ 7 291 197.867--239.132 1 41 - 21 , 31 .851 40.632 - 91 28 82.8041 105.6541--23 281~1---4. i59--0 4 

kG_VBG Schwanebeck.Stadt 502.175 __ 5~6.098 1_ 341 7 112.362 144.478 32 29 529.454 801.007' 272 51 1 91.198 94.859 4 41 200.644 203.0751 21 11 14.406 14.071 0 -2 
kG_VBG Selke-Aue -- 352.900 376.739 24'---7-· --24:145- 31.047 --7 29 42.477--432.464 390 -------g,-8 ' 53.425 67.882 14 27 108.661 i 115.242'--- 7 si 4.032 3.962 - 0 -2 
kG_VBG 'Wegeleben,Stadt-- 535-:347 571 . 511 ~ 36 71 57.443 73.862 16 29 ' 465.838 - 649.454 184 39 153.602 152.966 ~I- 0 199.0951 196.311 1 - -'3- -1 - 1 3-:708 - 14.079 01 3 
VBG Vomarz 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 
E Biederitz... _ 3.247.362 3.466.727 2191 7 334.361 429.931 96 29 ' 2.058.277 1.796.262 ·262 -13 47.367 53.760 _ 6 l-, 131 817.2081 944.975 1281 16 62.079 94.284 _ 32 52 
E Burg, Stadt ____ ---5.137.744 5.484.808 347 ~1 1.567.467 348 .3,9 -5.852.481~9. 174.~69 ~32-2-- 57~36 135.~_ 10 81 21341371 - 2.1ö4.205---=-C -1 251.197 , 231 .984 -19 -8 
E -- _Eibe-Parey 1.433.913 --1-.530.777 9'71 7 L 105.525 135.687 30 ' 29 809.535 582.138 -227 -281 82.473 79.861 -:ic.=31 502.5391 5'-1.' 13 - 91 2 34.1891 34.032 0 ' 0 
E Genthin,Stadl --- - 3.220~ -3.438.351 ~_ ..:...:r. l ~225 1 905.514 201 1 291 3 066.771 3252.7051 186r-----s1 126190 1 137158 1 11'1 91 1.522.651Q .6. 98.7891 176 -

1
2 - 149827----m7891 0 - Ö 

E Gommern, Stadt - 1 3.1 83.4491 3~96 1 2151 71 295.589 380.077 841 29[' 1.748-:6471- ,)09.618 1 -3~l --:2 - 193öö4-- 1965401 41 '-21--97 0.712 1.018.4021 48 [ 5 --8-/:-9191 91-:149 1 3r- 4 
-E- Jerichow. Stadt 1.521.058 1.623.8081 1031 ---.iL 119.9621 1~25~ 1 341 - 2 9i' 820.3651 730A o-71 -901 . 1_11. 172.666 172.871t-= 01 01 530.7p6 524.9281- -*------=1. 28:9941--29ßol ' 1 2 
-E- ",M5ckern. Stad-t--- - ~.0~368r 3 .286.3171- 2 0BT --7 I'- 384.0041 493.764 110[ 29 1.756.6121- 2.871.185 1' 1.11sr631 331 .1 02_, __ 329.311 -2[ -1.F 1.252.881 __ 1.255.9~ 1:- 3 ~ _ 3251171 230.447 15

5
, 7 

E Möser - , 3.438.3991 3.670.669 1 2321 - 7 1 1 1 Oß48 1- 142.274 32 1 - 291---820.231r- 918.345 f 98 12' 59.326 51.020 -8T -1 4 674.929 705.6541 31 5 58.072 1 63.127 1 9 

E Alistedt. Stadt 1.399.553 1.494.095 ~ __ 7 1~~ __ 1~076 1 __ ~4j 291 761.1451 1.109.045

t 
3481 461 243.820 2433881 _ -1 1 _ 01 653.872 1 --.671.0541 171 31 52.755 50.845 -2

0
1 -4 

E _I~rnstein. Sladt I 1.424.9451 1.521.203] 96 71 98.053 126.080 28 29 418.7301 590.320 -m, 41 1 243.5191 249.537 61 21 500.560 496.6481 -~ -lT 26.3911 26.047 -1 
E Eisleben, luthersta~ ---~403 ~887 ~ 71 1.133.217 - 1.457.125 3241-29 5.345.645 4 . 021~4 -!.224 -25 256.2841 252.520 1 - :~l :::rr=-TI01.037 , 2.263.8071 -~ [ -2~2:i2.227-239:8s6- 81 3 
E Gerbstedt, Stadt 1.478.1 07 1.577.956 1001 7 173.634 --223.263 50 29 1.528.945 1.132.645 ' ·396 -26 238.3121252.417 14 , 6 1 643.5191 650.888 71 1 36.447 36.813 O~ 1 
E Hettstedt, Stadt _ 2.639.566 2.817.873 ""'i7eT 7 ---s34.148--815.407 181 --29 ~0921 2486.6171---=177 -7 63.129 55.284 -8 -12 1.286.720 1 .287.9~1 1 0 194.257 ~ 23 12 
E Mansieid,SIädt 1.898.324 2.026.559 128T - 7--21'2:489 - 273.224 611- 29 - 789.631 828.299 39 ---5~6z----i46.559 -3 -=2' 949.998 995.199 45 5 82m 85.935 31 4 
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Kleine Anfrage 7/1849 vom 3_ Juli 2018, Swen Knöchel (DIE LINKE) 

Art Kommune 

KS Kreisfreie Stadt 
LK Landkreis 
E Einheitsgemeinde 
kG VBG VBG-angehörige Gemeinde 
\IRr.. \. • ,{\/Rr.\ 

Qualitätskennzeichen "x" steht für 
"Tabellenfach (Spalte) gesperrt, da keine 
Aussage möglich." 

Hebesätze der Kommunen 
(RSV = Realsteuervergleich; KZ dgw HS = Kennzeichen für durchschnittlich gewogenen Hebesatz, siehe 

Extratabellenl 

RSV 

2016 

% 

310 

Hebesatz Hebesatz Hebesatz 
Grundsteuer 

A 

KZ RSV 
dgwHS 

2016 2017 

% 

KZ 
dgwHS 

2017 

RSV 

2016 

% 

Grundsteuer 
B 

KZ RSV 
dgwHS 

2016 2017 

% 

Gewerbesteuer 

KZ RSV KZ RSV 
dgwHS dgwHS 

2017 2016 2016 2017 

% % 

KZ 
dgwHS 

2017 

I<9_VBG IMeineweh 
kG_VBG I Mertendorf 
kG_ VBG I Molauer Land 
kG VBG IOsterfeld, Stadt 

300 I 320
1 

3861 386 ' ---~, 365"-

I 
350 

31 4 1 
300 

I 350 

I 350 
350 1 

350 I~ 
----t-.3861 400 

, 400 - -
-t..----.-------t 

X 313 ~1_31~ . xl 316 x 321 xl 317 x 
-

300 386 3861 357 357 
350 1 400 4001 

, 
370l I 370

1 
, 

I 350 394 3941 361 , 400 

I 350 1 ~O 3901 365 365 
---

kG VBG I Schön burg 
kG V8G IStößen, Stadt 

VBG Wethautal ", 
E Ballenstedt, Stadt 3801 380 1 447 x 450 369 xl 3701 
E Blankenburg (Harz), Stadt 288 x 309 1 x 384 x 402 xl 395 xl 4101 
E I Falkenstein/Harz, Stadt 320 320 1 375 390 . ~: , 3901 
E : Halberstadt, Stadt 357 x 357 1 xl 414 x ~ xl 391 xl 375 x 
_E __ ~g=erc:0-=-de,-,, -=S-=ta:.::d-=-t ____ ' 330 360 1 -j-----;jQo --- - 420 1 - ---360, ---,~.----:; 

I ~EC-_-t-:H:c-U"'Y'-c-_7.7'-,--=--,,-___ -_+1 4001 I 400 1 420 ' 450 380 -----I-----4(iQ----
E IIIsenbur9 (Harz), Stadt I 300 ' 300 1 _W~O I I 400 1 --.-I 350 ~I 350 

=E __ .+N",oc:.rd=h:.:a:.:rz'-"""-'-'~---c __ -I~1 --1~'----' 3971-- xl 39Ei[ - ~---mr x 400 
E I Oberharz am Brocken, Stadt 410 1 3501-------1------mr -- ;---3971 ---j(r.wo1- --T-m ---x 
E OstefW" i,::-ec-=-k:o.' . s-=:t"a"'dt:,,-_____ +_4-:-:0:-::0+1 ___ -t----;-33=-=-1! L=--" 4001 3801 x l_ 371 ___ x ...EO x 
E Quedlinburg, Stadt 400 400 4401 4401 I 44D1 , 440 -

E Thale, Stadt '

1 

350 1 350 450 450 ' ~------i~5t----
EWernigerode, Stadt _ 280 1 280 I 360

1 
' 3601 I 420 __ -;;:42:-::0+-___ 

1 kG_VBG IDitfurt ----I ~ 300 1 380 3801 ' 310 310 ' 
i(Ö VBG IGroß Quenstedt 1 400 400 ~ 400 , 400 ---'4; ~0:C01c----1 
i<9=~B~rsleben 400 400 1 i 380 1 380 ' 360._ _ 3601 -
kG_ VBG I Hedersieben 1 250 r--- 320 3001 1 380 300 350 
kG_VBG ISchwanebeck, Stadt 400 400 .L 380~: 380 380 i I 3801 
kG VBG Selke-Aue 316 x~I----X1382 1 xt" 38J.1. ___ x~~~ __ x 
kG VBG Wegeleben, Stadt 400 , 4001~""""380 380 1 3501 350 
VBG Vorharz Ir ------1 
E Biederitz 340 1 375 H 20L 465 , 420 4201 

f--- ~t?:pS;~~-== ~I~ xl ~;:II --<r-mF-~i ~~~PI--iliF--=-- ~~~:~: -- x 
~E Genthin,~ta~ _ .:. 300 - b 370 • r--359 x' 4201 __ 315 . x "360---

Gommern, Stadt --l 311 1 :i2Oj 1 356 380 1 325 - 3 501--
E---~hOW:_Stadt ~--- 3101----370 370 1 - - 33~ _-::3~30~ ___ 1 

E Möckern, Stadt 1 300 I 300L~_ --L'*=-=- -~ E.5~ _-=-:--3501-- ---j 3501 
E - IMöser 340 -j340 , 400 400 3201 -- -mir---
E Alistedt, Stadt 345 x 345 xl 357 xl 357 ' XI 350 xl 3501 x 

~1 ~~~I:~~~,~~t~~rstadt 1 ~~~ I x ~~~ x ~- --xt ~~~ I - x i' ~~~ i ~~~ I 
E I Gerbstedt, Stadt i 320 320 450 1 450 330 ' 1 3301 
E I Hetistedt, Stadt 400 400 400 1 400 , 4001 400 1 
E I Mansfeld, Stadt 350 350 1 365 380 ~---r- 365-- -
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Art 

~ 
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Kommune 

KS Kreisfreie Stadt 
LK Landkreis 
E Einheitsgemeinde 

~~(:;VBG VBG-angehörig.e G~~f~~~e 

Qualitätskennzeichen "x" steht für 
"Tabellenfach (Spalte) gesperrt, da keine 
Aussage möglich," 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Einkommen­
steuer 

2016 

Konto 
6021 

2017 

Steuereinnahmen im Jahr 2017 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Einkommen­
steuer 

Konto 
6021 

Dille. Ent. 
renz wick-

lung 

Gemeinde­
anteil 

2016 

an der 
Umsatz­
steuer 

Konto 
6022 

2017 

Kleine Anfrage 7/1849 vom 3. Juli 2018, Swen Knöchel (DIE LINKE) 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Umsatz­
steuer 

Konto 
6022 

Dif1e- Ent-
renz wick-

lung 

Gewerbe­
steuer 
netto 

Konten 
6013-7341 

2016 2017 

Steuereinnahmen im Jahr 2017 

Gewerbe­
steuer 
netto 

Konten 
6013-7341 

Difre- Ent-
renz wick-

lung 

2016 

Grund­
steuer 

A 

Konto 
6011 

2017 

Grund­
steuer 

A 

Konto 
6011 

Diffe- Ent-
renz wIck-

lung 

2016 

Grund­
steuer 

B 

Konto 
6012 

2017 

Steuereinnahmen im Jahr 2017 

Grund­
steuer 

B 

Konto 
6012 

Diffe- Ent-
renz wick-

lung 

andere 
Steuern 

und steuer­
ähnliche 

Einnahmen 

Konten 
6031 bis 6049 

2016 2017 

18.07.2018 

andere 
Steuern 

und steuer­
ähnliche 

Einnahmen 

Konten 
6031 bis 6049 

Di11e- Ent-
renz wick-

lung 

Euro Euro ~~~~ ~m Euro Euro ~~~~ um % Euro Euro ~~~~ I um % Euro Euro ~~~~ um % Euro Euro ~~~: um % Euro Euro ~~~: um % 

E ISangerhausen, Stadt I 5.380.593 5.744.061 1 363 7 1.151.901 1.481.1491 329 2g1 4.085.4971 4.888.4751 8031 20

81 

228.701 1 235.3901 71 3 2.831.2881 2.893.7751 62 1 2 395.109' 426.6:-1~.::9 :..1 _---=3::.2 �:---__ .::8 
E ISeegebiet Mansfelder Land 2.190.769 1 2.338.7591 148 7 157.640 202.698 451291-~~8B:79011D71 154.3201 157.751 1 31 2 781.064~~ 3 90.9441 91.394 , 01 0 
E Südharz I 1.858.020 1.983.5331 126 7 285.281 366.82~ 29 1.730.700 2.618.112 887 51 1 15~ 146.056 -7 -5 1.008.5531 1.059.022F=!R0 5 96.770 109.8921 ÜI~ 1 4 
kG_VBG IBerga I 408.331 435.9151 28 7 113.790 146.314 331 29 454.924 766.2751 31 1 68 29.181 1 28.992 01 -1 193.113 265.559 72 38 4.2831 11 .161 1 ~O-~ 16

20
1 

kG VBG -l iWcken:HaCkpfüffel 1 163.214 174.2391 11 7 6.947 ---8-.9331---21 29 24.985L::§4 5 22 27.5921 32.634 51 18 59.146 73.051 141 24 2.072L- 2.4831 01 
kG VBG ' Edersleben : 228.639 244.0~--7- 46:88s 1-- 6~2B6--13=29 2~~33.666 181 9 21.639 21.644 0 0 90.795 91 .939 1 1 4.4101 5.944 21 35 
i<G=VSG ,Kelbra (Kyffhäuser), Stadt ~+-600.395 640.9531 41 7 41.826 53.781 121 29r---249.5261 306.1591 57 231 51.449 54.263 31 5 250.717 298.64~!. 48 19 14.21 ~_ 20.097 -----s]--41 
kG VBG ,Walllause-n-- ----- 52äTo81 563.782 36 71 - 64.59ä i- 83.062 1ar-- 291-655.347--854-:-1331 199 301 451141 47.964 31 6 202.197 - 260.954j--59 ---29 -11A381--16~72'-- 51-47 
VBG Goldene Aue 0 0 0 X 0 0 0 x 0 0 0 X 0 0 0 X 0 0 0 X 0 0 O·-X 
~_",BG Ahlsdorf I 379.211 404.8271 261 71 12.719l-- 16.354 41 29L- 73.377 41.548 -321 -43 8.5641 7.961 1 __ -_11 __ ..:!..H 25158T __ 125~6ii~C 11 0 6.7801 ~ _ 01 ~ 
kG_VBG IBenndorf --,------334:"585~.1871-- 23]- _~I - 24.1451 __ 310471- 71~1 1~721 --188.-mr=37 1 24 10.289 1 10.2981 0 0 163~80l 163.68öt ~O 6.1~ 6.151 1 0 0 
kG_VBG IBlankenheim 260.1371 277.7101 18 ~ 9914 12748 r 31 29~712 67.~29 -30 21.897 23.3181 1 6 98.700 103.971 5 51--- 5.9821 6.2871 01- 5 
kG_V~tedt 130.744 139.576r- 9 - 7 2.9561 3.80~ 1~1 35.786 35.033 -1 1 -2 17.9791 16.911 1 -1 -6 59.549 59.764r-o 0~1i--1-0.2881---5r 102 
kG VBG I Helbra---- --- 775.440 827.823 -52 - 7 [ -----:;-43:697 -~;7ot ----;j'11 29j 737.401 540.361 -1971 -271 10809 1 12.142' 1 [---- 121 433.6671 431.3s5r--:21- -=1 r-----m90~3061- 9 44 

~_VBG ~gisdorf 307.302 328.061 21 7 8067, 103731 2 29 52.458 37.258 .151 -29 14.139 1 14.459~ 01 21 ~~_ 116.707L 1L _1 11.2561 11.009 , 01 -2 
kG VBG IKlostermansfeld 505.633 539.7891 341 7 50.2321 64.5901 14

3
1 29 682.461 492.060 .1901 -28 146771 17239[ ~ 171 ~! 185.797 L .1 L.......:.1 11.0391 93051 -21 -16 

kGVBG IWimmelbur9 262.676 280.4201 181 71 9.825 12.6331 291 82.836 , 90.187 7 91 10.3691 110261 11 61 96.3771 -gs.2291 2 1 ~--sTs1- 5ill'--Oi---2 
VBG Mansfelder Grund·Helb," 0 0 0 X 0 0 0 X 0 0 0 X 0 0 0 X 0 0 0 X 0 0 0 X 

E IBad Dürrenber9, Stadt 2.682.0841 2.863.264 181 1 71 274.717 ' 353.240 79 291 1.464.485 1.628.432 1641 11 51.891 44.172 .81 -15 , 884.769 [ 883.176 -2 0 _ ~0.035 1 305.808 ' 461 18 
-E--IBad Lauchstädt, Goethestadt J 2.375.593 2.536.068 160 71 184.7921 237.611 I 53'r-291 1.376.245 1.964.0151 588 43 225.668 222.409 .31 .1 1 756.740~41 11 2 59.7401 62.419 ' 31 4 
E I Braunsbedra, Stadt 2.409.521~572.289 163 7 314.192C 403.9971 90129~454.056 1.531.609 -9n -38 57.1831 81.021 1 24 1 421 785.273 953.597 168 21 76.4601 111.554 , 351--46 
E I Kabelsketal 3.006.080 3.209.146 203 7 ---s:iI910 660.802 147 1 291 8.167.028 7.347.1341 -820 -10 50.312 46.159~~ 877.800 881.995 4 0 57.833 58.976 ' 1l--2 
ELandsber9, Stadt 1 5.038.444 5.378.7991 340 7 - 1.225.132 1.575.3121 350 291 11.349.1 56 ~401:102'I 2.052 18 244.8321 263.872~1 81 2.260.617 2.317.031 56 2 143.7381 204.173'--601- 42 
E I Leuna, Stadt 3.967.3171 4.235.3171 2681 7 2.132.124 2.741.550 , 6091 29 39.851 .681 45.684.0591 5.8321 15 69.436 61.815 .81 -11 1.716.561 1.718.932 2 0 273.106: 343.894 71 1 26 
E IWettin.Löbejün, Stadt 2.484.888 2.652.7471 168 7 213.072 273.974 61 291 957.533 1.353.682 3961 41 219.911 246.3481 261 12 941.531 939.838 -2 0 50.051 1 49.0941 :1i- --=2 
E 'Mersebur9,Stadt ~OO 9.065.3301 574 7 1.498.121 1.926:329'1 4281 29 7.583.0841 8.654.245 1.071 1 14 79.721 84.248 51 6 3.340.849 3.404.ö62 r------s3 ---2r------m:m~30ol~20 
E I Mücheln (Geisellal), Stadt 1.824.416 1.947.658 1231 7~69.729 218.2431 491 29 Q .012.950 1.234.546 2221 n 210.806 206.689 -4 -2 590.892 623.227 32 5 87.9701 88.552 1 11 1 
E Petersber9 3.232.829 3.451.2121 21 8F 7L 236.39~!_ 303.969 - -------sal--2-91 1.324:546r 1.988.397 664 50 157.568 1 179.2581 22 14 824.1901 879.302 55 7 1--~·127l--60.770 1 01 -1 
E Querfurt, Stadt I 2.351.065 2.509.8831 159 7r ~I~682 1 1181 291 1.903.894 1.623.162 -281 -15 259.778 , 255.103 -5 -2 1.177.5821 1.192.148 15 ---------' ---i7239~.i1ciI---1 r 1 
E Salzatal I 3.945.761 4.212.304 267 7 ~---203:57:iT--26u8öI--5-8f- 29 [ 1.487.361 1:"792.5771 305 21 189.3131 261.895 73 38 1.023.307 1.199.162 176 17 52212l 53.290 1 11_1 
E ISchkopau 3.698.590 3.948.43~_ 250 7 :~ 1.175.55~61 ' 29 . 10.530.161 13.015.355 2.485 24 86.930 ' 80.657 -6 -7 1.719.679 1.756.901 37 2 49.095 ~ 50.779 ' 21 3 
E·--rr.;;tschenthal 1 4.495.5331 4.799.2141--3041------"?-. -378.5~ 4 86.7691 1081--291 - 2.5ä9.021 - 2.576.536 I .12 1 0 179.001 175.2251 -41 -2 1.325.999 1.311.905 -14 -1 54.i94I~9 , - -=4 - .S 
kG_VBG lBamstädt 209.352 . 223.494 14 7 _24.1 6~ 31.0~1 7 - 291 -- 70236- '109:725 391 56 39.861 56.563 ~ 171 421 73.071 1 79.385 6 9 2.455 2.779 ~ 01- 13 
kG VBG- [FamSiädt I 340.042 , 363.0121 23 7 3~.197 46.543 10 1 291 450.67~88.851 , 4381 97 56.307 56.481 1 0 01 132094 1296241 .2 1 -2 75291 75491 0 0 
kG VBG I Nemsdorf·GÖhrendorf I 222.264 237.279 15~ - 22Ao9 --28.814--6L29'1---7-9.3941 101.776 22 281 45.551 ~0-:943l .~ -10 53 .80~_ 59 057r-------sr--1 oi--2-8801-zs291 --01---12 
~_':'BG lObhausen ' 439.126 468.7901 30 7 - 18.945--24:3601---51 291 106.84~ 172.2831 65-S-11 85.197 88.3271 31 4 1364151~96 0 01 51251 6089L....! --19 

kG_VBG Schraplau, Stadt 241.3361 257.6381 16 7 31 . 0~ 39.9801 91 291 133 .8~268 . 137 134 100 12.859 18.001 1 5 401_~3~~62 __ 0 ___ 01 __ 64 2E.I 7089~1----.Z.i_ io 
kG VBG IStei9ra -r---325:~~7.324 1 22 i - 38.6401 49.684~11 1- "'2g ---532:'948f 314M41 -219 -41 68.278 ' 74301 1 61 91 1074671 109211 2 2 3856 3906 1 01 1 
VBG Weida·Land 0 0 0 X 0 0 0 X 0 0 0 x 0 0 0 X 0 0 0 X 0 0 0 X 

§. ~chersleben , St~ I 58404651 6234 999j ~1 ___ 7 1~ 0231 __ 1 465 8761 __ 326'--------3.9.~26 9045605 , 28961 471 367370 3832681 161 4 2.668.612 2.629.929a 3!l.I -1 276.0801 275.389 __ ._11_ 0 
E Barby, ~tadt 1904213 20328461 129 7 206200 265138 59 1 291 837.20Sj_ 1 899 312 ,~_ 127 235392 1 227. 157~~ 719.508 771 .115 52 r 7 42.666 ' 40.900 -21 -4 
C -=- , ~emburg(Saale)~dt__ I 7803350 l __ 83~~ 5~~i~I - l i~821i173.1.2~~ '---514j _ 3!l.L 122465~ 122630661 ~ .. 16'---o l~i921 1839121 -191 -9 3.231.4:; 3~262.533 -291 __ -_1 _ 274.779 297.894 1 23 _ 8 
E Bördeland 2058242 [ 21972801 139[ 7 89259 114771 1 261 291 163069.!i- 8078941 .8231 .501 213683!--~02402 1 .11 1_ -51 579.188 579.4241 0E tl _ 36.920 33.813 .31 . . e 
~ ___ Calb~ (Saale),Stadt -1- 1744619 18s247i1- ll BJ. 71 3310601 4256871 ------gs - 291 16170621 1783169L......2.661 101 117555 1 12558~I · 7 1.004.263 1.048.6131 44 41 95.445 102.115 71 7 
E Hecklingen, Stadt I 1.521.706 16245001-i03r-7 1 ------,ss64or-----zm85[--471 29T--9m5~--9-50ioo l 47'1 51 226.707 241.833 ~ 7~62 600.3321 9 2 47.499 46115 , .1~ 
E Könnern, Stadt _2.:.~.~ 19357201 122F_ J I 275 431 3~ 1581 791 29L~163 544 :_ 1 ~12 [ 1485 xl 289.18~_ 2984141 9r----J. 3l. 875.641-----s53.690~! -3 181 .015 192.5571 12'--6 
E I Nienburg (Saa le),Stadt 1.409.710 15049381 95 7] 1198591 __ 154~4~1- 20739621 2394559] 321 1 151 20127sI 198.181L_. :3r--.-21 548.119 575.4621 - VI 5 - 28.96Br~ i - 3 
§. __ ISchönebeck (Eibe), Stadt ' 6.868.911 7 332-:9iB1=i==f64 _ 1 1 48775611 913002'------ 425~l 8.232849 7647026 -586 .71 81.129 7978~r---:zr -----u#9«-2.970:394~6'1----- l-34o:3i3~0.770-1 - 261---6 
E ISeeland, Stadt I 2.003.135 2138450 135 n-3965771 509931 1"11~~376337 1 947654 -1 4291 -60 168.206 163.2231 -51 -31 1.004.1851 945.297 ~ -6 44.8841 59.8571- 15 1~ 33 
E Staßfurt,Stadt 5.529.111 59026121374 7 1063645--,-1-36i667l3o~I~13 13816467 17341 14 345.5871 355:3691--~1 2.460.0191 2.531.472 - 711-3-137.5131~4r --4r 3 
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Kleine Anfrage 7/1849 vom 3. Juli 2018, Swen Knöchel (OIE LINKE) 

Hebesätze der Kommunen 
(RSV = Realsteuervergleich; KZ dgw HS = Kennzeichen für durchschnittlich gewogenen Hebesatz, siehe 

E:xtratabellenl 
Art Kommune 

KS Kreisfreie Stadt 
LK Landkreis 
E Einheitsgemeinde 
kG VBG VBG..angehörige Gemeinde 
\IRr.: ,"fRr., 

Qualitätskennzeichen "x" steht für 
"Tabellenfach (Spalte) gesperrt, da keine 
Aussage möglich." 

RSV 

2016 

% 

Hebesatz 
Grundsteuer 

A 

KZ RSV KZ RSV 
dgwHS dgwHS 

2016 2017 2017 2016 

% % 

Hebesatz Hebesatz 
Grundsteuer Gewerbesteuer 

B 

KZ RSV KZ RSV KZ RSV 
dgwHS dgwHS dgwHS 

2016 2017 2017 2016 2016 2017 

% % % 

E: Sangerhausen, Stadt 400 1 400 1 400 1 4001 400 4001 

KZ 
dgwHS 

2017 

E l se.gebiet Mansfelder Land I 295 1 295r-- 360 3601 : 3451 345 

-E: ----ISüdha~ 325~ ____ 4--732~5+1 ______ }-~3~8~6~ ____ 4--738~6"1 _______ ~1~3~5~7 ,-_____ ~~35~7~1 ______ 1 
kG_VBG ' Berga __ 1~ ______ +-_3~2~0 , ~00:-____ +-73787~1 __ --i_280~_____ 3501 
:@_\IBc; t~ck=-:e-=-n--;-H;-::a"ckC:pC;;fÜ-C;'ffC:e;-1 --- 300 1 320r- 300 =1 3801 I 300 --:350---

kG VBG Edersleben I 500 1 500 4001 400 300 300 

~=VBG "I Kelbra (Kyffhäuser), Stadt ' 300 1 320 j I~..al~ x 3sO ---; 300 350 
kG VBG IWalihausen 300]---- 320 1 300 380 -~ 270 ~ --- - 350~ 
VBG Goldene Aue 
kG_VBG Ahlsdorf 400 400 . 450 1 450 , 380 3801 
kG VSG IBenndorf i~ 4001----- 40-0'-- 1-450~o -- 380-----~---
kG_VBG IBlankenheim 400 1 I 400 1 450 4501----,'---::3.::--80~----11--~3c:8.::--0 '-1 ---I 

~~-~:~ I~:~~~ed-t --- ---- I !~~ I I !~~:~~~ ~ ~!~~~ -I ~~~:=-~ ,~~f ---
~VBG- Hergisdorf I 400 40~~_ 450 450 ' _____ -:3,:8_:_0,------,----,3:--:8:::0+-i ___ I 
kG VBG Klostermansfeld 1- 400 1 I 400 ~1~---+-37:5:::0+1---+1-_:_35:--:0:+1---_i1-__=3_:_50:_t1----1 
kG_VBG Wimmelburg _ I __ .4.00 1 400 I ~ ] 450 ~ I 3801 
VBG Mansfelder Grund-Helbra Ir-
_E: __ ' Ba~Dürrenber~ta_d_t __ ~, 2881 xl 286 1,-------"-j __ 380 1 _ xl ~L ___ xl_~ x 3521 
E ttd Lauchstädt, Goethestadt 340 I 340 ' 390 390 I 380 380 

~ Braunsbedra, Stadt 210C=: 280 1 ~ ~355 ! _ _ 3~ -----I __ 3~_~ 
E: IKabe,sketa, 220 220 330 330 1 330 330'--

E ILandsberg, Stadt 3181 x l 318 , x~_ x 342 ~1--384 , xL3BBt====x 
E Leuna, Stadt __ ~j x l 226 1 X l~ x 300 x, 259 x0 x 

c=JWettin-Löbejün, Stadt 300 " 300 1 , 3901 390 340 3401---

E ' Merseburg, Stadt 366~' 366 , t=i36 ' ~6 1 ' 404 , ~I 
E: MÜCheln(Geiseltal),Sta~ ---I~L xl 297 , x 338 - xl 3381---x'-mI--- B 324===. 
E Petersberg I 294'1- --~~_I __ x 363 x~ 3641 xI 3371~- xl 337C= x 
E Querfurt, Stadt " 3~" 361 ". 400r--- ;--400 1-~ 3s7,~~ ---

E: Salzatal 275 , 372 3601 4221 ____ L..J.3o.L-'~90L __ _ 
E: ISchkopau ~ 300 ' 380 , 3801 i 380 380 
E Teutschenthal I 310 310 ' 370 1 3701 350 35t--

kG VBG Barnstädt I 290 ' ! 320 1 L.220 350 1 I~O_. ___ ~o l __ _ 
kG VBG Famstädt 320 1 320 1 3601 I 3601 350 350 
kG=VBG N emsdorf-GÖhrendorf ---I 320 I 320 r---------; 3~ -~O l ---1~5 - - 3501---
kG VBG Obhausen I 320

1 320~ 3201 --; 430250: -r-3382-0~:- ___ 320t- __ _ 
kG VBG Schraplau, Stadt 350 350 1 I 4~__ L--j_ ' I 380 

I~-;VBG Steigra 310 1 310 1 3701 3701 ~ 345 ' 
VBG Weida-Land I, .-;...;.-----1 
E 

E 
E -
E 

E: 
-E -

Aschersleben, Stadt ____ -II_=38~3 1 XI 3831 x l __ 414J xl 414,-__ ~~L 430 1 , 430 1 
I Barby, Stadt 365 I 372 1 ~ 427 3691------ ,~9----
Bernburg (Saa le), Stadt I 300 ~o i 42~ _ ~~___ 395 395 

,Bördeland _,~ ____ ~8 1 399 399 ' 369 ~9f------

1~:i~~:~~~~aS~;dt ----<~ ~:~ ; ~:~ : ---- ~:~L ___ - ~:: ,--~ = -~:~- -=-~~~== 
-E:---I Könnern, Stadt 1 363 1 I 363 1 ---:m l ~ I 411 ~==-'f--:3:;:6o-'9 1'-___ 1 
E: I Nienburg (Saale), Stadt j 367 367 ' 420 1 420 ~365L-~ 

E - Schönebeck (E:lbe), Sta_d_t __ j 290 1 1 290C=~90 1 __ 420 ~--=--,-~O ' ---3---368~1-_-= 
_E ____ Seeland, S:;-ta-;d-;-t _____ ----t--~T __ ~bi0l--- _1_ ~ _____ 4_02 , ___ ,_ ~68;__ ~,:;:8t-_____ 1 
E Staßfurt, Stadt 339 x l 340 1 x l 398 xl 3981 xl 422 XI 420 x 
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Kommune 

KS Kreisfreie Stadt 
LK Landkreis 
E Einheitsgemeinde 

~f~~VBG v~!~ngehÖrig.e Ge~/~~~e 

Qualitätskennzeichen "x" steht für 
"Tabellenfach (Spalte) gesperrt, da keine 
Aussage möglich." 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Einkommen­
steuer 

2016 

Euro 

Konto 
6021 

2017 

Euro 

Kleine Anfrage 7/1849 vom 3. Juli 2018, Swen Knöchel (DIE LINKE) 

Steuereinnahmen im Jahr 2017 Steuereinnahmen im Jahr 2017 Steuereinnahmen im Jahr 2017 

Gemeinde­
ante il 
an der 

Einkommen­
steuer 

Konto 
6021 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Umsatz­
steuer 

Konto 
6022 

Gemeinde­
anteil 
an der 

Umsatz­
steuer 

Konto 
6022 

Gewerbe. 

steuer 
netto 

Konten 
6013-7341 

Gewerbe­
steuer 
netto 

Konten 
6013-7341 

Grund­
steuer 

A 

Konto 
6011 

Grund­
steuer 

A 

Konto 
6011 

Grund­
steuer 

B 

Konto 
6012 

Grund­
steuer 

B 

Konto 
6012 

Dille- Ent- 2016 2017 Dille- Ent- 2016 2017 Dille- I Ent- 2016 2017 Dille- Ent- 2016 2017 Diffe- Ent-
renz wiek. renz wiek· renz wiek· renz wiek· renz wiek· 

lung lung lung lung lung 

andere 
Steuern 

und steuer­
ähnliche 

Einnahmen 

Konten 
6031 bis 6049 

2016 2017 

18.07.2016 

andere 
Steuern 

und steuer­
ähnliche 

Einnahmen 

Konten 
6031 bis 6049 

Dille-
renz 

Ent-
wiek~ 

lung 
1.000 um Euro Euro 1.000 um '/. Euro Euro 1.000 um '/. Euro Euro 1.000 um % Euro Euro 1.000 um % Euro Euro 1.000 um % 
Eu," Emo Euro Eu," Eu," Emn 

kG_VBG ' Bördeaue 341 .068 364.108 23 7 ~ 55.504 71 .369 16 29 126.585 749.930 623 492 54.511 56.839 2 41 192.5131 191.554 ' -1 01 6.907 6.433 0 -7 

~t~:~ ' ::~~ake, - ----~!!~:-- ~~::~~ ;~ : ~ -~:::~_ ~:~:~ ~_-{~ _~~~--=~~::-~~ ~~ , 3: ' 1:!~~~ ' !;~~~ ' -~~ I -~~ i 2:~~!! 1 2::~~;~ _~ _~ 2!~~~ t 3:~~--~C- 2~ 
kG_VBG Egeln, Stadt I 657. 501~i6--44 ---7 --131.733--169.387 38--29 979.088 ---:;ßOs.1 55 - 626 64 80.3361 77.444----31 -4 374.982 ' 382.950 B~, ~~3-01 -1 
kG VBG IWol;;;;;S,e,;en-- 320.808~2.4s0--2-2 ' --7 13.304

' 
17.107 41 29' 182.316 162.602 -20 -11 45.846 45.417 , 0 -1 118.668 11 5.308 -3 -31 5.022 4.853 ' 01 -3 

VBG Egelner Mulde 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 
1<G_,/.aG Alsleben (Saale), S~t _~ 466.62.B _ ~98.147 1 ~ I ~ 79.822 ' 102.638 23 29 __ 2.946.54~ ~242.035 1 -1705 __ -58 ~~1~53 __ ~~I 195.777 215.650 ' 20~l 18.320' 20.959 , 3 14 
kG_VBG Giersieben LYO.551 ~.4~ 131 7 --8-.5931 11.050 1 2 - 291 79.708 50.518 -29 -37 44717

' 
66605 _ 22 49 62.871 60~8 ' -::-3 r-------::sr-2~--4-.3za;- l ' 53 

kG_VBG IGüsten, Stadt H 58.5871 916.5861 5~L ----n
7 

1 ~3.330 1 -15~ 35 29~7~2 539.772--44 91 94 059~7~. 15 16 326.582 392.66?L~L __ 20I 22.906 22.932 , 0 _ 0 
kG_VBG Iliberstedt -- 202.653f ii6.34ir- 141 71 60.2441 77.464 i'7 ' 291 ~131 574.235 ' - 2:-U- 94 294601 32922 31 12 84.000 91.703.' ~~ 91 5.534 5.895L ~ 7 
kG VBG IPlötzkau -- - 242.848 259.2531' 16 71 9.648j- 12.4061 31 291 207.518 114.071 -931 -=451 466021---48- 981 ' 21 '5 79.830 85.879\ 61 81 9.2291 10.134 1 -10 
VBG Saale-Wipper 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 
E Bismark (Altmark), Stadt 1.688.161 1.802.200 ' 114 1 71 142.230 182.8831 41 _ ,391 __ 1_.DO'7.1S61 __ 881 .615 -1261---:!21 298.190 299.821 1 2 , 1 588.614 596.893 8L 1 28.301 28.8431 _11 2 
E- Havelbe r9 ,Hansestadt -- - ~6 1.453.895 '- 92 - 71 1 71.374 220.358 49 291 1.289.3501 1.186.518 -103 , -8 90.754---8-8.0501 -31~j 628.5541657.ifs~t ___ 5 37.698 50.891 1 13 35 
E Osterburg(Aitmark),H~d-t --2.110.48512 .253.0531-1431---7--3-6~466- 466.069 104 29 L 2.277.36~06.325[ 929.1_ 41 219.9641 226.253[ _ 6 ' __ 3 896.029 978.4531 ~ 9 62.0121 64.133 21 3 
-E- Stendal , Hansestadt r~0.940 1 - 9.747.751 6171' --71 2.090:'201 -=2.687.644 597 291 9.398.579 9.1 74.858 -22~f -21 233.787 228.689 -5 -21 3.390.972 3.630.792 1 240 ---=; 497.121 507.427 ' 101 2 
L _ ~ngertiftte , Stadt - - -~ 2.332.534 2.490.101 1~ ___ 7~5 352.336 78 29~624~. - 1- .894.987 845 --81 1 126.6741 180 .D701 53C ~--7-48.i77 1-----a36.959 89ti12 - 62.882~~36 13 21 
E Tangermünde, Stadt 2.305.845 2 .461':609 156 , 7 400.047 514.3931 114 29 2.183.123 2.303.583 ' 120 6 81.239 74.037 - -7 - -:s-r- 1.049.509 1.049.446 0 O' 30.931 36.131 5>-- 17 
kG_VBG Nneburg, Stadt ___ ! 345.499 --3- 68ß38 -231 - 7- 135.460 174.179 39 29 , 1 :!~~~; ~~~: -~~~ I -~~ ~~~~~ I 30.607 0 0 331.746 357.575 26 8 - 5T38' --4-.855 -- 01 -9 

*_~:~~(Altmä"rk) I ~:r--~~~ :~:~ i~~~~ ~~:~~ I ~i ~: 272625, ~6:S201- -:Si -2 1 36.148 ~H* :~r -~~ I 1~~!:! 1 1~::~~~ ~t -~ I ~:--~~~- ~ : J 
kG_VBG IHasse, I ~~~: ~~! I. --237596 .' 398526 1' .2.

18
3

1 
; 1 2~~~: 1 128141 ...l ~1. __ 88.920 149.609 __ 6_11. 68 15.915 16.722 ' 1 _ 51 54.615

C
' ~.438 l~J-_3.1~~~L _ 01 -4 

kGj/BG IHohenberg-Krusemark . 27.409 6 29 ' 174.247 74.078 -1001 -57 60.643 56.409 1 ~. -71 89.521 86.392 -3 -3' 3.7101 3.317 ~ 01 -11 
kGVsGTiCie., 1948191 2Of979'--1~1 71 2~ 25.918-1 -- 6 29 49.951 71 .1571 21 1 421 34.3481 49.3041 15 44 52.3931 65.~! 1 3 251 30001 3.142 __ 0 5 
kG VB§~u i 27029~1_ 28855~J~_:.::il._ 17,5391 22.55:1. 5 ' 291 158.174L 101.802 1_ -55~-~---41.ml -31 -6 79.9971 80.545l il ;-i- 5.455 4.948 -1 1 _ -9 
kG-VB'G IWerbeli(Eibe), Hansestadt I 148.194 158.2051 .. 10J 71 8.5291 10.9671 - 21 291 53.65sr- 85.5921' - 32';----SO; 48.4401 65.871i - 171- 36 78.473 8f8691 91- 1 2[- 2.1 481~2r-- 01- -3 

VBG Arneburg-Goldbeck 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 ~1r 0 0 0 x 0 0 0 x 

kG_=~~ <,_ , "'.,"0' ""'''i. ,~ " . '"J'" "''"' • ,,' HO'" "'"" ." t.'r '"'" '" ""I 0' ""~ ''''"' · ' r:$ 2 30161 3.
227

1 01 7 kG VBG Klietz---- I 313.0291 334:12,41 ~I~ 21.923 28.1 90 1 6 2 91' 185.882 ' 172.964L Ta -71 32.410 31 .7901 -1 -2 112.304 110.5441 -2 ---2 --5.281~69T--01 - 2 
i<G=VBG Sandau (Eibe), Sta~ - I 190.983 . 203 .88~' - '131 71 17.129 - 22.0'251 -5- 29'r-178.713 112~01. --6~-. 14.578

1 
14.1 98L 01 - -31 69.9001 68.9131 -1 -=-1--2.4681 2.450-- 0 ' -1 

kG VBG Schollene --- 175.6941 187.562 " ----;21---7 1-----m04--16~593J 4 291 55.262 86.549j 3~~ 16.201 17.113L ~ 75.6891 79.524 1-- - 4 5 --4.808--~ 0 -1 
i<G=V8G'"Schönhausen (Eibe) 380.346 --406.039 261---71-5o.i87 - 64.533 - 14 2-9-' - 335:'152--262.634 ~I 45.238 43.402 -2 -41 132.2851 157.63e;- - 25-r----!.9 82451 8.209 0'- 0 
kG_VBGwust:FiSChbeck 225.992--241.258 15 --71 20.052 25.784 >--- 6--2-9 ' 308.803 1 24.821 - -184- -:So 46.671 1 56.176 101 20 84.7761 96.493 141 161 3.426 ' 4.915 11 43 

I~ Elbe-Havel-Land 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 
~G_VBG Aland 251.169 268.135 , 17 7 13.859 17.820 4 29 72.206 83.485 11 1 16 67.514 77.308 ' ~t 110.346 111.619 8 1 5.4001 5.777 0, 7 
kG_VBG Altffiärkische Höhe ' 339.664 362.609 - 23 ---7 -----;-M07 ----n926 51 29 --m.506 - 1 39.546 -21 -1 82.962 78.6891 -4 -51 140.229 142:.'l~ __ 2 1 L- 7.2231 ___ 7.~3 - - 0 4 
kG_VBG Altmärkische Wische 152.138 162.415 --=-101- - 7--= 3.800 4.887 _ 1 2~ ~ -965 =- 19.860 21 1 x 67.095 58.932 -8 -121 60.178 64.357 4 7 3.6931 3.496 - 0 -:'5 
kG_VBG seehausen(Altmark) ,Här;S;;Stadl~006:o-r9 1.074.041 681 7 182.842 235.103' 52 29 531.650 652}i7 ~I 23 83.996 96.6271 131 15 1 483.201 488.448 - 5'---1 -5iß39t~80 ' -4 -7 
kG VSGiZe'hrenlal -- I 147.1141 157.052 --,-o]---7~1 -------S:SS0 - 8.937 2 29' 57.750 57.4541 or-:;- 31.258 31.3501 0 0 59.431 60232 '1[ '1 3.653 3.524 01 - -=4 
IIfsG Seehausen (Altmark) 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 0 0 0 x 
E Annaburg,Stadt 1.163295

H
.241.8781 791 7 165.219 212.443 47 29' 608.267 , 652.552 44 7 115054 1197361 51 4 580892 574662 -6 -1 40.157 56.794 ' __ 2..11 41 

E 'Bad Schmiede~g~t r----cu34.678 1.851.8591117 ___ ~~ 218~771-------:i80.796rs2 291 839 .2~611.619 , -2281 -27 100858 77.710l------:nT . -~. 8582801 771 389~ -87 -1 0 35.4031 34.604 -1 1 - -=2 
E I Coswig(Anh~t),_Stad_t ___ j_ 2.683.813 2.865.1091 181 --.2~~600t 612.827] 136 1 -29'f _2.88i:23L -2.901.9781 1sL 11 141808 - 1492671---:- 7i-~5-l--1-327889r 1 335384 7 1 54.121 1 70.4351 161 30 
E Grälenhainichen, Stadt ; 2.708.503 2.891.467 _18~._ -"'~42'015~ 439.;:?3 98 1 29 __ 2~~ __ 2_17M191 .:i.~1 ----=i71 35i991--~85~f- 10 -~7 1 i07i 41 1 1069363 -:i6l --:j' -- 666671 71 .6271 5 1 _ 7 
E Jessen (Elster),Stadt I 3.034.336 3.239.311 2051 71 538.722 692.7051 1541 29 ; 3.652.38~ 3850.852 , 1981 51 238576 208353 -30 -13 15204851 15076281 -131 -1~6o.1 22 1 180:540 - - 21 13 
E Kemberg, Stadt - -- 2210.272 L 2.359.580 , 149f 7 --205.393 264.101 591 29 '-----:j:624.542 1.490.800

' 
-134 -81 178 455 ~ 70..1 Ö --0 924 3~3.L 926825 2[' 0 ---.l~2.585 1 11 4.789 - 2 2 

_E __ o-,-an ienbaum--:Wörlitz, Stadl - 2.010.267 _2.1 46 .0.s.i 136 7 309.990 398.595 ' 89 29 . 1.086~828 - 1.926.679 840, 77 7673~ 76546 0 0 8795841 859~ -20 , __ ~._ 36.209 35.284 ' -1 -3 
E W~enberg, Lutherstadt 10.906.624 11.643.386 737 1. --7:---W2:s12 3.500.6881 778 29 20. 184.873~844.738 ~40 -7 148848 160073 .J1_~~~ __ 4817.10.3. __ -173 __ -3 _ 369.878 _ 392"tJ07 22 6 
E - Zahna-Elster, Stadt 2.065.049 2.204.547" i391 - ---=; , i6Ts2'- 227.273 , 51 29 --2.18Q.369-' - 2- .589.371 409r----iS' 77.543 74.021 -41 -51 763.592 784.301 21 1 3 31 .591 42.402 11 34 
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~ 
Stlti~tischos Landesamt 

Sachsen-Anhalt Dezernat 22 

Kleine Anfrage 711849 vom 3. Juli 2018, Swen Knöchel (OIE LINKE) 

Hebesätze der Kommunen 
(RSV = Realsteuervergleich; KZ dgw HS = Kennzeichen filr durchschnittlich gewogenen Hebesatz, siehe 

Ext atabellenl 
Art Kommune 

KS Kreisfreie Stadt 
LK Landkreis 
E Einheitsgemeinde 

~,~~VBG VBG-angehörig,e G~~/~~~e 

Qualitätskennzeichen "x" steht für 
"Tabellenfach (Spalte) gesperrt, da keine 
Aussage möglich." 

RSV 

2016 

% 

Hebesatz 
Grundsteuer 

A 

KZ 
dgwHS 

2016 

RSV 

2017 

% 

347 347 

KZ 
dgwHS 

2017 

RSV 

2016 

% 

402 

Hebesatz 
Grundsteuer 

B 

KZ 
dgwHS 

2016 

RSV 

2017 

% 

KZ 
dgwHS 

2017 

RSV 

2016 

% 

402 351 

Hebesatz 
Gewerbesteuer 

KZ 
dgwHS 

2016 

RSV 

2017 

% 

351 

KZ 
dgwHS 

2017 

=I_37:r ----J~3~73I-
3471 347 

416 1
-- -f 4161 ~-361 - 361 

- 402 r I 402 1 ---- 351 351 
4201 --- - 420 ~O 

- 402-- -r 402 ' 351 
375 375 , 

'~7 - -W-
VBG Egelner Mulde 11 
kG_VBG Alsleben (Saa~ ,~adt 

kG_VBG Giersieben 300 338 
310 __ cc31=:0:-,-__ 

400 ' 338 
395 395 350 350-

346 -----kG_VBG I GuC:-"sc:.tec:.n~,stt=a-d;;t~_-:_-_~_~-=--_----l - 350 -_-- - - 37-5 ----380 ---- 420 

kG_VBG liiberstedt ------J~ _ , ~O __ 1-375r-- 380T~, __ _ 
kG_VBG 1 PI6Izkau---- 300 , 300 ~ 388\- 388 350 350 1 

360 
----37- 0----

EViB~G~~"~Sa~a~le~.~VVi7,p~p~e~r -------------IIIr-~~--------~~--------~~--------~~--------~~--------~~.-------

E Bismark (AIt~rk), Stadt 294 X 294 
E Havelberg , Hansestadt 330 346 
E Österburg (Altmark), Hansestadt - 300 - 320 --
E - Sten"dai;" Hansestadt - i -m ~O -

E - Tangerhütte, Stadt -= --2111 x 300 _-_ 

336 
400 
350 
390 
323 
420 1 

399 

---
335 
411 
380 
390 
350 
420 
399 

296 
350 
350 
390 
333 
3501 
350 

E f angerrnÜnde, Stadt 300 300 __ I 
kGjiBG ~ Ameburg, Stadt -- ---294>--- X;-2~ Xi _ xj -,,:1 

~_VBG Eichstedt(Altmark) _ -=--,_250
1 

_ 250,- 320 320 350 

~C3_VBG IGoldbeck ___ 1~40 ~~__ ~32000 =--=-~340200 __ -__ r- 33
5
5
0
0 

kG VBG 1 Hassel 225 , 225 

293 
350 
350 
390 

350 : 
3501 

_1
1
- ---=:35"'0'--- -

~=~H-"henberg.Krusema~ -=1~ , 220 - ___ 320 -- 320 - - 310 _ 
~_VBG ..!:!:n _~I ___ -;3",,2:;;0~ ___ 300 ______ 38_0 ----1 350 --350, 

~_VBG ~_ha_u____ ___ _~296~0+- 300 3501 350 1 350 350 
kk .. G~VMBG~17w~e~rb~e~n~(E~I~be~)~,H~a~n_se_s_ta_d_t __ ~~r ____ ul~ .. ________ 3_2_0~---------~----33-0ft__W----~--3-80._--~~~:~-3 ... 30"-1 __ -ft~ __ 3~5~0_' __ -w~-1 

.~Arneburg.Goldbeck 11 
~_VBG IKamern __ 1_320 332200 1 
kG _ VBG Klielz 320 , 
~_V~ Sandau (EI~)c~tadt - - 3 50 - -_ ~--
kG_VBG Schollene ----'-wo "320--
kGjBG Schön hausen (Eibe) 270 
kG_VBG ~i Wust.Fischbeck -'-2501 

~Elbe·.lIavel.Land ,r 
kG_VBG Aland , 299 1~ --1_2_9_9,-_ 

370 
360 

~1- 400'--

350 --

300 
300-1--

370 1 
360 
400 
370 
350 
350 

--

+- 350 
330 
350 
320 
300 ----
300 1 

~-
3301 

-.~---

.~--

3201-

3301 

354 1 1 3541 , 3251 _32~ 
kG_VBG Altmärkische Höhe 299 - 299 
kG_VBG AltmärkischeVVische -- I 250 1---~-1f-""'2"'5=-0'--- ~~I-~---- ~_.~ -~~~ -=----~ ~~t- --

386 -- X 385 - ~358 -- X 35"7 -kG_VBG Se~usen (Altmark), Hansesta~ 264 '_ x~--

kG VBG Zehrental 265 
VBG Seehausen (Altmark) ;1 
_E _ -, A~aburg 'c.S:.:ta-'Cd"t_-=-:c-_____ "",2",6=-0r-- __ -+1_-::2",60:..;1 __ 
E Bad Schmiedeberg, Stadt __ --t1_-=3:c50~11----'-""'2::_6;:_8 --
E---lco~wigJAnhalt)~dt __ ~__ xJ. 319 _ 
E 

E 
E 

E 

E 

E 

Gräfenhainichen. Stadt 
, Jesseö(EiSiOr),Stadt 

Kemberg."Stad~ 

285 , 285 _ ----:::::: 295 __ 
Oranienbaum-Wörlitz, Stadt 
Wittenberg , Lulherstadt 
Za hna-Elster, Stadt 

300 
350 

3 03 
266 

295 - -----wo--
350 

X"'--W4 -

x l 266 

300 300 _____ ..;.320 

345 345 

Xr407=- Xl~ 
X! 3701__ 370 _ 

373 , 
3851 

'- 390r---

380 
X 382 
X 347 

373 
385 
390 
380 

x 382 
x l 347 

345 
X 374 

360 
320 
365 1 

360 
380 

Xl 372 
X 307 

______ 3;;2;;0. __ ._ 

345 

~ 333~ 
360 , 

360 
380 

X 371 
X 294 
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